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VRAAG 1
	· Paragraaf 2.1 – Welke handelingen worden van de opdrachtnemer verwacht op het gebied van lokale middelen? 
· Paragraaf 2.1 – Welke handelingen worden van de opdrachtnemer verwacht op het gebied van SPUK regelingen?
· Paragraaf 2.1 – Graag ontvangen wij ter inzicht de risicocontrolematrix van de gemeenten dan wel de vastgestelde key risks.
· Paragraaf 2.1 – Kan de totale opdracht percentagegewijs worden onderverdeeld in advisering op het gebied van btw/bcf, vpb en loonheffingen?

	Paragraaf
	Beschrijvend document Fiscale advisering paragraaf 2.1

	Antwoord
	· Van opdrachtnemer wordt verwacht dat advisering plaatsvindt over lokale middelen, zoals omgevingsvergunningen (bv. complexe ruimtelijke projecten, grondexploitaties en (ver)bouw van gemeentelijk vastgoed) en ondersteuning bij heffing/inning van gemeentelijke belastingen (zoals OZB)
· Analyse en beoordeling van de (rijks-)SPUK voorwaarden en deze juridisch correct vertalen naar de gemeentelijke praktijk; bijvoorbeeld adviseren over de mogelijke staatssteuncomponenten; bevorderen van doelmatige besteding van SPUK middelen. Op voorhand valt nog niet specifiek te maken om welke regelingen het zal gaan.
· De risicocontrolematrix en de key risks, onderdelen van onze interne bedrijfsvoering, worden niet op voorhand openbaar gemaakt. Fiscale risicoanalyse, compliance en inrichting van fiscale processen is ook juist een van de fiscale aspecten die wij van de dienstverlener vragen.
· Het overgrote deel is btw/bcf, maar exacte percentages kunnen wij niet geven. Dit varieerde de afgelopen jaren.



	
VRAAG 2
	Paragraaf 7.2 – Welke rol verwacht u van uw adviseur in communicatie met de Belastingdienst (voortrekkend of op de achtergrond)?

	Paragraaf
	Beschrijvend document Fiscale advisering paragraaf 7.2

	Antwoord
	Zie paragraaf 2.1: voortrekkersrol: Daarnaast richt de organisatie zich op de verdere ontwikkeling en professionele inrichting van het Horizontaal Toezicht (HT). Dit vraagt om een constructieve samenwerking met de Belastingdienst. De dienstverlener ondersteunt dit proces en neemt een voortrekkersrol op zich, waar nodig.



	
VRAAG 3
	Zijn er lopende discussies/ afstemmingen met de Belastingdienst? Zo ja, waarover?

	Paragraaf
	Algemene vraag

	Antwoord
	Ja, de koepelvrijstelling en de wet DBA. 



	
VRAAG 4
	E.33. Opdrachtnemer dient advies te geven over het BBV. Hoe ziet opdrachtgever dit precies?

	Paragraaf
	Bijlage 3 E.33

	Antwoord
	Aangezien het BBV cruciaal is voor de fiscale positie van gemeentes verwachten wij dat de dienstverlener ons op dit vlak fiscaal adviseert in de breedste zin van het woord en dat is bijvoorbeeld als sprake is van wijziging van regelgeving op dit onderwerp met fiscale consequenties die moeten worden doorgevoerd in onze verplichtingen. 



	
VRAAG 5
	E.39. Opdrachtnemer dient helpdeskfunctie aan te bieden zonder meerkosten. Hoe veel uren per maand aan advies worden verwacht en op welk niveau dient dit advies te worden gegeven? Nog vraag stellen over aard van het advies?

	Paragraaf
	Bijlage 3 E.39

	Antwoord
	Ureninschatting voor de helpdeskfunctie over een jaar is niet te geven, het gaat immers over korte, snelle, fiscale vragen. Deze vragen zijn vooral incidentgericht (niet strategisch) en hebben een klankbordfunctie, het gaat hierbij om reactieve ondersteuning.



	
VRAAG 6
	U vraagt om een ISO-certificering 9001 of vergelijkbaar bewijsmiddel of dossier. Binnen de fiscale praktijk is een ISO-certificering niet gebruikelijk. Bekwaamheid wordt aangetoond door aan te sluiten bij een beroepsgroep, zoals de Nederlandse Orde van Belastingadviseurs (NOB), waardoor adviseurs zijn gebonden aan een code of conduct, tax principles en
NOB-(kwaliteits)reglementen. Hier kan de klant ook gebruik maken van tuchtrecht. Kan bekwaamheid worden aangetoond met een eigen kwaliteitshandboek en aansluiting bij de eisen van een beroepsvereniging zoals NOB en RB?

	Paragraaf 
	

	Antwoord
	Bekwaamheid en kwaliteitsborging kunnen worden aangetoond door middel van:
· lidmaatschap van een erkende beroepsvereniging zoals NOB of RB;
· naleving van de bijbehorende beroeps- en kwaliteitsreglementen;
· en een eigen kwaliteitshandboek waarin werkprocessen en interne kwaliteitsmaatregelen zijn vastgelegd.
Deze combinatie kan worden aangemerkt als een gelijkwaardig alternatief voor een ISO 9001-certificering.



	
VRAAG 7
	Klopt het dat de gemeente specifiek een dienstverlener wenst welke zich ook specialiseert in lokale heffingen?

	Paragraaf 
	

	Antwoord
	Wij wensen een fiscale dienstverlener die niet noodzakelijkerwijs gespecialiseerd moet zijn in lokale heffingen, maar die wel over deze specifieke kennis beschikt die de complexiteit van de gemeentelijke financiën en deze specifieke wetgeving nou eenmaal vraagt 



	
VRAAG 8
	Dienstverlener dient te beschikken over een ISO27001 certificaat of vergelijkbaar bewijsmiddel of dossier. Is hiervoor ons eigen kwaliteitshandboek informatiebeveiliging, waarin de genomen maatregelen zijn beschreven en op basis waarvan jaarlijkse controles plaatsvinden voldoende?


	Paragraaf
	

	Antwoord
	Of dit voldoende is kunnen wij op basis van deze informatie niet bevestigen. Als de genomen maatregelen overeenkomen met bijvoorbeeld ISO 27001 zou het kwaliteitshandboek voldoende kunnen zijn (aannemende dat daarin niet alleen wordt vermeld aan welke maatregelen voor informatiebeveiliging voldaan wordt, maar ook hoe en dat aangetoond kan worden.)



	
VRAAG 9
	Graag verzoeken wij u onderstaande bepaling toe te voegen aan artikel 14.1. Gaat u hiermee akkoord?

“Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer voor vorderingen van derden wegens schade die veroorzaakt is doordat Opdrachtgever of niet door opdrachtnemer ingeschakelde derden aan opdrachtnemer onjuiste of onvolledige bescheiden of informatie heeft c.q. hebben verstrekt, tenzij Opdrachtgever kan aantonen dat de schade geen verband houdt met verwijtbaar handelen of nalaten zijnerzijds dan wel veroorzaakt is door opzet of grove schuld van Opdrachtnemer.”  


	Paragraaf
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 14.1

	Antwoord
	We passen artikel 14.1 als volgt aan:

14.1a
Tenzij Schriftelijk anders overeengekomen, is de Partij die toerekenbaar 
tekortschiet in de nakoming van haar verplichtingen tegenover de andere Partij
aansprakelijk voor de door de andere Partij geleden dan wel te lijden schade, met
dien verstande dat de aansprakelijkheid als volgt beperkt is tot:
· voor opdrachten waarvan de totale waarde kleiner is dan of gelijk aan € 50.000,-: €150.000,- per gebeurtenis en € 300.000,- per contractjaar (of gedeelte van een jaar) dat de Overeenkomst van kracht is;
· voor opdrachten waarvan de totale waarde meer is dan € 50.000,- maar kleiner dan of gelijk aan € 100.000,-: € 300.000,- per gebeurtenis en € 500.000,- per contractjaar of gedeelte van een jaar dat de Overeenkomst van kracht is;
· voor opdrachten waarvan de totale waarde meer is dan € 100.000,- maar kleiner dan of gelijk aan € 150.000,-: € 500.000,- per gebeurtenis en€ 1.000.000,- per contractjaar of gedeelte van een jaar dat de Overeenkomst van kracht is;
· voor opdrachten waarvan de totale waarde meer is dan € 150.000,- maar kleiner dan of gelijk aan € 500.000,-:€ 1.500.000,- per gebeurtenis en € 3.000.000,- per contractjaar of gedeelte van een jaar dat de Overeenkomst van kracht is; 
· voor opdrachten waarvan de totale waarde meer is dan € 500.000,-: € 3.000.000,- per gebeurtenis en € 5.000.000,- per contractjaar of gedeelte van een jaar dat de Overeenkomst van kracht is.
· Samenhangende gebeurtenissen worden daarbij aangemerkt als één gebeurtenis.

14.1b 
De in het vorige lid bedoelde beperking van aansprakelijkheid komt te 
vervallen:
· in geval van aanspraken op schadevergoeding ten gevolge van dood of letsel; en/of
· indien sprake is van opzet of grove schuld van de Partij die toerekenbaar tekortschiet of diens personeel; en/of
· in geval van schending van artikel 8; en/of
· in geval van vrijwaringen die Partijen aan elkaar hebben verleend in deze inkoopvoorwaarden en/of de Overeenkomst. 



	
VRAAG 10
	Opdrachtnemer bestaat uit een netwerk van gelieerde lidfirma’s die ieder op zichzelf staande juridische entiteiten zijn en tot hetzelfde mondiale netwerk behoren. Opdrachtnemer gaat zelfstandig overeenkomsten aan. Op grond van de wet is de Opdrachtnemer aansprakelijk voor de door haar ingeschakelde hulppersonen (inclusief onderaannemers). In het belang van Opdrachtnemer, maar ook in dat van de Opdrachtgever gelet op eventuele niet-ontvankelijkheid en ter bescherming van Opdrachtnemers hulppersonen, verzoeken wij om aan artikel 14 het volgende toe te voegen:

“Opdrachtgever zal eventuele klachten, vorderings- en verhaalsrechten uitsluitend kenbaar maken en/of uitoefenen jegens Opdrachtnemer, namelijk de contractspartij bij de Overeenkomst.”


	Paragraaf
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 14

	Antwoord
	Wij gaan hier niet mee akkoord, hiermee lopen wij het risico dat de vorderingen niet kunnen worden verhaald bij de holding.



	
VRAAG 11
	In dit artikel is opgenomen dat opdrachtnemer de opdrachtgever dient te vrijwaren voor schade als gevolg van aanspraken van derden. Dit houdt in dat de aansprakelijkheid van opdrachtnemer verder strekt dan de aansprakelijkheid die wij als opdrachtnemer bereid zijn te aanvaarden. Wij aanvaarden alleen aansprakelijkheid jegens onze opdrachtgever, omdat wij daar immers de werkzaamheden voor verrichten. Het is aan de opdrachtgever om de risico’s in te schatten en de eigen aansprakelijkheid jegens haar wederpartijen te beperken.

Kunt u derhalve instemmen met het buiten toepassing verklaren van artikel 14.1?
Mocht u dit verzoek niet honoreren, kunt u dan bevestigen dat de aansprakelijkheid die voortvloeit uit de vrijwaring uitsluitend ziet op de aanspraken van derden die het gevolg zijn van een toerekenbare tekortkoming van opdrachtnemer?"

	Paragraaf
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 14.1

	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 9



	
VRAAG 12
	’Opdrachtnemer bestaat uit een netwerk van gelieerde lidfirma’s die ieder op zichzelf staande juridische entiteiten zijn en tot hetzelfde mondiale netwerk behoren. Gezien de wijze waarop Opdrachtnemer is georganiseerd is het voor Opdrachtnemer van belang dat Opdrachtnemer informatie met andere lidfirma’s kan delen. Om deze reden stelt Opdrachtnemer voor om aan artikel 7 het volgende toe te voegen:

“Het is Opdrachtnemer toegestaan vertrouwelijke informatie te delen met Opdrachtnemers lidfirma's indien dat noodzakelijk is in het kader van het verrichten van de werkzaamheden. Opdrachtnemer staat ervoor in dat deze lidfirma's de geheimhoudingsverplichtingen na leven’’

	Paragraaf
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 7

	Antwoord
	De Algemene inkoopvoorwaarden onder artikel 7 worden niet aangepast.

Wij kunnen niet beoordelen welke informatie in voorkomende gevallen gedeeld wordt, hoe die gedeeld wordt en welke bewaar- en vernietigingstermijnen gehanteerd worden door uw organisatie en de lidfirma’s.



	
VRAAG 13
	Dit artikel is vanwege de beroepsregelgeving niet uitvoerbaar. Op grond van onze beroepsregels mogen wij de IE-rechten niet aan onze cliënten overdragen. Dit zou immers tot gevolg (kunnen) hebben dat onze cliënten de door ons afgegeven verklaringen en/ of rapporten zouden mogen aanpassen. Derhalve stellen wij voor om de tekst van dit artikel te vervangen door de volgende tekst: 
 
1. Opdrachtnemer behoudt zich alle rechten voor met betrekking tot producten van de geest welke hij gebruikt of heeft gebruikt of ontwikkelt of heeft ontwikkeld in het kader van de uitvoering van de opdracht, voor zover deze niet reeds aan derden toekomen. 
2. Het is de Opdrachtgever uitdrukkelijk verboden die producten, waaronder mede begrepen adviezen, rapporten, computerprogramma’s, systeemontwerpen, werkwijzen, (model)contracten en andere geestesproducten van opdrachtnemer, een en ander in de ruimste zin des woords, al dan niet met inschakeling van derden, te verveelvoudigen, te openbaren of te exploiteren. 
3. Het is de Opdrachtgever niet toegestaan die producten aan derden ter hand te stellen, anders dan ter inwinning van een deskundig oordeel omtrent de werkzaamheden van opdrachtnemer. 

Kunt u hiermee akkoord gaan?

	Paragraaf
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 8

	Antwoord
	Wij gaan hier niet mee akkoord, er is ons geen wettelijke of beroepsrechtelijke verplichting bekend die fiscale adviesbureaus verbiedt om intellectuele-eigendomsrechten over te dragen aan een opdrachtgever. De voor fiscale adviseurs geldende beroepsregels zien met name op onafhankelijkheid, zorgvuldigheid en vertrouwelijkheid, maar bevatten geen algemeen verbod op overdracht van IE-rechten. Het door u aangevoerde argument dat overdracht “op grond van beroepsregels niet is toegestaan” achten wij daarom onvoldoende onderbouwd.



	
VRAAG 14
	Op grond van afspraken met onze verzekeraar is het ons niet toegestaan derden (waaronder cliënten) inzage te geven in de verzekeringspolis of afzonderlijke polisvoorwaarden. Wel kunnen wij als alternatief een bewijs van verzekering overleggen, zijnde een verklaring van de verzekeraar waarin staat dat wij afdoende verzekerd zijn.  

Kunnen wij volstaan met het overleggen van deze verklaring?

	Paragraaf 
	Concept Overeenkomst artikel 13, beschrijvend document pagina 13

	Antwoord
	Dit is akkoord een verklaring van de verzekeraar waaruit blijkt dat u passend en afdoende verzekerd bent wordt als gelijkwaardig beschouwd. Alleen winnende inschrijver hoeft dit bewijs in te dienen.



	
VRAAG 15
	In artikel 14.3 is bepaald dat toestemming van de Opdrachtgever nodig is om de verzekerde bedragen en polisvoorwaarden die opdrachtnemer met zijn verzekeraar is overeengekomen, (ten nadele van de opdrachtgever) te wijzigen. Het is voor ons ondoenlijk om onze klanten ieder jaar om toestemming te vragen, indien de verzekeringsvoorwaarden licht (en mogelijk ook licht ten nadele van de klant) wijzigen. Wij zijn doorlopend verzekerd, maar de precieze verzekeringsvoorwaarden worden jaarlijks opnieuw afgestemd met onze verzekeraar. De voorwaarden en dekking wijzigen daarbij niet substantieel, maar bepaalde condities kunnen wel licht wijzigen. Deze gewijzigde voorwaarden kunnen wij niet steeds vooraf met al onze klanten afstemmen. Gelet hierop willen wij verzoeken artikel 14.3 niet van toepassing te verklaren.

	Paragraaf 
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 14.3

	Antwoord
	Dit is alleen het geval als dit ten nadele van Opdrachtgever is, wij gaan hier niet mee akkoord.

De Contractant zal het verzekerd bedrag en de polisvoorwaarden gedurende de uitvoering van de Overeenkomst niet ten nadele van de Gemeente wijzigen, tenzij de Gemeente hiervoor haar expliciete en schriftelijke toestemming heeft gegeven.



	
VRAAG 16
	Het overeenkomen van boetes is niet noodzakelijk omdat in de Algemene voorwaarden een vangnet is opgenomen ten aanzien van aansprakelijkheid van de Opdrachtnemer en de daaruit voortvloeiende verplichting tot vergoeding van schade, in geval van schending van de verplichtingen uit de overeenkomst. Kunt u met inachtneming van het voorgaande akkoord gaan met het laten vervallen van deze boetebepaling?

	Paragraaf
	Conceptovereenkomst artikel 14, Algemene inkoopvoorwaarden artikel 15

	Antwoord
	Wij gaan hiermee niet akkoord; Boetebepalingen hebben een andere functie dan schadevergoedingsbepalingen.



	VRAAG 17
	Wij dienen ons als organisatie te houden aan de op ons van toepassing zijn (beroeps)regelgeving. Graag nemen wij hiertoe de volgende bepaling op:

“1. Opdrachtnemer voert de opdracht uit in overeenstemming met de toepasselijke (beroeps)regelgeving en hetgeen bij of krachtens de wet van hem wordt geëist. Opdrachtgever zal de daaruit voor opdrachtnemer voortvloeiende verplichtingen steeds volledig respecteren. Onder beroepsregelgeving wordt verstaan de relevante gedrags- en beroepsregels van de bij de uitvoering betrokken (bestuurders van) members/vennoten, bestuurders, werknemers en/of ingeschakelde derden, zoals de regels van bijvoorbeeld NBA, NOREA, NOB en FB.

2. Opdrachtnemer houdt in dit verband een werkdossier aan met daarin kopieën van relevante stukken, welk dossier eigendom is van Opdrachtnemer.”

	Artikel
	Extra bepaling conceptovereenkomst

	Antwoord
	Ten aanzien van punt 1 is dit akkoord. 
Ten aanzien van punt 2 is dit niet akkoord. 

Wij kunnen niet beoordelen welke informatie in voorkomende gevallen gekopieerd wordt en in het werkdossier bewaard wordt en welke bewaar- en vernietigingstermijnen gehanteerd worden door uw organisatie en de lidfirma’s.




	
VRAAG 18
	Kunt u bevestigen wie de accountant van de Werkorganisatie BUCH en BUCH-gemeenten is voor het jaar 2026?

	Artikel
	Algemene inkoopvoorwaarden artikel 5.1

	Antwoord
	ETL accountants



	
VRAAG 19
	Wat verstaat u onder een ‘advies monitoringsrapportage’? Kunt u dit nader toelichten.

	Artikel
	Beschrijvend document, hoofdstuk 7

	Antwoord
	De monitoringsrapportage is de rapportage die we jaarlijks aan de Belastingdienst moeten verstrekken over de voortgang van onze key risks in het kader van horizontaal toezicht. Voor monitoringsrapportages van gemeentes bestaan landelijke regels. Deze rapportages moeten correct, begrijpelijk en volledig zijn en voldoen aan alle hiervoor geldende regels, waaronder het BBV. Wij verwachten van de opdrachtnemer deze monitoringsrapportage voor ons op te maken.



	
VRAAG 20
	Kunt u aangeven – per gemeente – of met de Belastingdienst (voor 2026) een convenant Horizontaal Toezicht is gesloten?

	Artikel
	Beschrijvend document, hoofdstuk 7

	Antwoord
	Dit is nog niet het geval




	
VRAAG 21
	Mogen wij – per gemeente – de laatst ingediende aangifte vennootschapsbelasting ontvangen ter referentie?

	Artikel
	Beschrijvend document, hoofdstuk 7

	Antwoord
	Ja, zie bijlage met printscreens Recente aangiften vpb



	
VRAAG 22
	Kunt u aangeven of bij een positieve gunning van de opdracht de prijsafspraak ziet op de afgesproken tarieven per eenheid (junior, medior, senior) of op het totaalbedrag?
Met andere woorden: zijn het aantal uren per niveau (junior, medior, senior) bedoeld ter indicatie of uiteindelijk afhankelijk van de benodigde advisering (en samenhangende gewenste senioriteit/werkelijk benodigde uren)?

	Artikel
	Prijsopgavenformulier

	Antwoord
	Er kunnen geen rechten worden ontleend aan deze indicatie. De ingezette uren per rol bepalen de hoogte van de factuur. 



	
VRAAG 23
	Kunt u aangeven wat uw wensen/verwachtingen zijn voor de CV’s (aantal, omvang pagina’s, inhoud, etc.)?

	Artikel
	Beschrijvend document, hoofdstuk 7

	Antwoord
	Uit de CV’s moeten wij op kunnen maken dat het personeel dat wordt ingezet geschikt is voor de uitvoering van de voorliggende opdracht. Wij vragen dus slechts om die informatie betreffende het in te zetten personeel die relevant is voor de uitvoering van de opdracht, waarbij uiteraard de specifieke ervaring, opleiding en dus geschiktheid blijkt en waarbij u de CV’s wel AVG-proof aanlevert.

De Inschrijver beschrijft concreet hoe de gevraagde dienstverlening efficiënt, oplossingsgericht en to-the-point wordt ingericht en uitgevoerd. 
Aspecten: 
· Inrichting en uitvoering van de dienstverlening; 
· Borging van integrale fiscale advisering (btw, Vpb, grondexploitaties, BCF); 
· Waarborging van kwaliteit van adviezen; 
· Continuïteit en capaciteit; 
· Betrokkenheid van gemeentelijke medewerkers; 
· Risicoanalyse en -beheersing; 
· Samenstelling van het projectteam (inclusief cv’s). 



	
VRAAG 24
	U geeft aan dat de organisatie zich richt op verdere ontwikkeling en professionele inrichting van het (doorontwikkeld) Horizontaal Toezicht. Heeft de gemeente op dit moment een (D)HT-convenant met de Belastingdienst? En zo ja, wat is de actuele status van de fiscale beheersing?

	Paragraaf
	2.1 omschrijving van de opdracht

	Antwoord
	Dit is nog niet het geval.



	
VRAAG 25
	Maakt de gemeente gebruik van zogeheten fiscale tooling (zoals data-analyse of een steekproeftool) bij het beheersen van de fiscale processen? Zo ja, waarvan maakt de gemeente gebruik? 

	Paragraaf
	2.1 omschrijving van de opdracht

	Antwoord
	Nee hier maken wij geen gebruik van.



	
VRAAG 26
	Uw uitvraag is onder meer gebaseerd op het prijscriterium en het aan de hand daarvan invullen van het ‘Prijsopgavenformulier’. Deze uitvraag is logisch in een werkwijze waarin volledig op basis van uren * tarief wordt gewerkt. Aangezien wij in onze dienstverlening gebruik maken van technologische toepassingen kunnen wij met deze variant niet goed uit de voeten. Binnen onze organisatie hebben bijvoorbeeld al onze medewerkers toegang tot een geavanceerde en veilige Tax AI Assistant. Deze Assistant geeft gemotiveerd antwoord op complexe fiscale vragen en verricht diepgaande analyses. Deze analyses worden gebaseerd op wet- en regelgeving, de parlementaire geschiedenis, fiscale jurisprudentie en onze eerdere advisering. Momenteel heeft onze Tax AI Assistant het niveau van een gemiddelde junior en dit zal zich in de komende periode door ontwikkelen naar het niveau van een medior. Door gebruik te maken van deze middelen wordt een aanzienlijke tijdbesparing gerealiseerd, zonder afbreuk te doen aan de kwaliteit van de werkzaamheden. In uw uitvraag verzoekt u om uurtarieven voor specifieke werkzaamheden. Het Prijsopgavenformulier biedt geen ruimte voor het werken met technologische toepassingen. Is het toegestaan in het Prijzenblad rekening te houden met onze nieuwe manier van werken? Dit kan bijvoorbeeld door voor elke vraag die aan de Tax AI Assistant wordt gesteld een aantal uur van een junior in rekening te brengen.

	Paragraaf
	7.3 Subgunningscriterium Prijs

	Antwoord
	U moet een uurtarief indienen voor een junior / medior / senior. Hoe u dit (intern) organisatorisch heeft geregeld maakt hierbij niet uit. 



	
VRAAG 27
	U geeft aan dat tot de opdracht behoort de verdere ontwikkeling van het Horizontaal Toezicht. Welke key risico’s heeft de gemeente in dit kader geformuleerd?

	Paragraaf
	2.1 Omschrijving opdracht

	Antwoord
	De risicocontrolematrix en de key risks, onderdelen van onze interne bedrijfsvoering, worden niet op voorhand openbaar gemaakt. 



	
VRAAG 28
	U geeft aan dat tot de opdracht behoort de verdere ontwikkeling van het Horizontaal Toezicht. Rapporteert de gemeente op dit moment periodiek over de evaluatie van het TCF en de bijbehorende fiscale leercirkel?

	Paragraaf
	2.1 Omschrijving opdracht

	Antwoord
	Ja



	
VRAAG 29
	Kunt u inzicht geven in de fiscale strategie van de gemeente?

	Paragraaf 
	2.1 Omschrijving opdracht

	Antwoord
	Ja, apart toegevoegd, dit betreft de versie van Bergen en geldt voor alle vier de gemeenten.



	
VRAAG 30
	U geeft aan dat het interne Fiscaal Loket als toegangspoort fungeert. Heeft de gemeente een fiscaal team of fiscalisten in dienst?

	Paragraaf 
	2.1 Omschrijving opdracht

	Antwoord
	Nee dit hebben wij niet.



	
VRAAG 31
	Zijn alle medewerkers van de BUCH-gemeenten in dienst bij de Werkorganisatie BUCH?

	Paragraaf
	1.1 De aanbestedende dienst

	Antwoord
	Met uitzondering van de medewerkers die werken voor de gemeenteraden, de griffies, zijn de medewerkers in dienst van de Werkorganisatie BUCH.



	VRAAG 32
	U geeft aan dat de BUCH een werkorganisatie is. Kunt u aangeven hoeveel medewerkers van de werkorganisatie betrokken zijn bij fiscaliteit? 

	Artikel
	1.1 De aanbestedende dienst

	Antwoord
	Vijf medewerkers



	
VRAAG 33
	U geeft aan dat de BUCH een werkorganisatie is. Zou u kunnen toelichten op welke wijze fiscaliteit binnen de organisatie wordt geborgd?

	Artikel
	1.1 De aanbestedende dienst

	Antwoord
	Via het fiscaal loket en borging wordt geregeld via externe partij, waar deze uitvraag voor loopt.



	
VRAAG 34
	Procedureel
Wij willen de Inschrijving en de bijbehorende bijlagen, waaronder het Uniform Europees Aanbestedingsdocument, door de eindverantwoordelijke partner of director laten ondertekenen. Partners/directors staan echter niet op het uittreksel van de Kamer van Koophandel vermeld als rechtsgeldig vertegenwoordiger. Volstaat een volmachtverklaring van de bestuurders (wel genoemd in het uittreksel van de Kamer van Koophandel) dat desbetreffende partner/director bevoegd is te tekenen en zo ja, wilt u dat wij deze volmachtverklaring bij de offerte voegen? 
Kunt u in dat kader toestaan dat de Inschrijving en de bijlagen, waaronder ook het Uniform Europees Aanbestedingsdocument, ondertekend worden door de eindverantwoordelijke partner/director?

	Artikel
	Algemeen

	Antwoord
	Ja dit akkoord, een rechtsgeldige volmachtverklaring volstaat, deze moet bij de inschrijving worden gevoegd.



	
VRAAG 35
	Bij het uitvoeren van fiscale adviesdiensten kwalificeert opdrachtnemer als verwerkingsverantwoordelijke onder de AVG. Zie hiervoor ook de door NOB en NBA in dit kader uitgebrachte richtsnoeren (https://www.nba.nl/nieuws/2019/oktober/nba-nirpa-nob-novak-en-rb-publiceren-richtsnoeren-avg/). Kunt u aldus bevestigen dat artikel 8 voor de onderhavige fiscale adviesdiensten niet van toepassing is, aangezien opdrachtnemer niet als verwerker kwalificeert, maar als verwerkingsverantwoordelijke?

	Artikel
	Concept Overeenkomst (Bijlage D) Artikel 8

	Antwoord
	De gewijzigde tekst van artikel 8 wordt als volgt:
​Lid 1 Contractant handelt als verwerkersverantwoordelijke in de zin van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG).  

Lid 2 Als een van de gemeenten of de Werkorganisatie BUCH door de Autoriteit Persoonsgegevens aansprakelijk wordt gesteld voor een overtreding waarvoor Contractant verwijtbaar is, is Contractant een boete verschuldigd aan de Gemeente. De hoogte van deze boete is gelijk aan de boete die door de Autoriteit Persoonsgegevens is opgelegd aan de Gemeente.



	
VRAAG 36
	In Artikel 4.5 van de Algemene Inkoopvoorwaarden vrijwaart Contractant de Gemeente voor strafrechtelijke boetes en bestuurlijke sancties die de Gemeente krijgt opgelegd. Deze vrijwaring is voor ons niet aanvaardbaar aangezien de Gemeente de boete/sanctie krijgt opgelegd voor haar eigen handelen. Het is niet redelijk om deze boete/sanctie af te wentelen op de Contractant door middel van de vrijwaring, maar ook nog eens in strijd met onze beroepsregelgeving. 
Het is bovendien niet duidelijk welk doel deze vrijwaring dient. De in deze bepaling opgenomen vrijwaring gaat er ten onrechte van uit dat Contractant een strafrechtelijk of administratiefrechtelijk verwijtbaar handelen van de Gemeente zou kunnen veroorzaken. Het risico dat de Gemeente strafrechtelijk of administratiefrechtelijk zou worden vervolgd in verband met de uitvoering van diensten is naar onze mening slechts denkbeeldig. Gesteld dat dit risico er wel zou zijn, dan is de onbeperkte en onvoorwaardelijke vrijwaring niet redelijk in het licht van de verhouding tussen een Opdrachtgever en diens Opdrachtnemer. Uiteindelijk blijft de Gemeente altijd zelf verantwoordelijk voor diens gedragingen en Kunt u op grond van het bovenstaande akkoord gaan met het in de overeenkomst buiten toepassing verklaren van Artikel 4.5 van de Algemene Inkoopvoorwaarden?

	Artikel
	Artikel 4.5 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Wij gaan niet akkoord met uw voorstel. De bepaling strekt er immers niet toe boetes of sancties die voortvloeien uit autonoom handelen of beleidskeuzes van de Gemeente af te wentelen op de Contractant. Deze bepaling strekt er slechts toe de Gemeente te vrijwaren van boetes/sancties die verband houden met de overeenkomst en de uitvoering hiervan.



	
VRAAG 37
	In Artikel 4.6 van de Algemene Inkoopvoorwaarden is onder meer bepaald dat de Contractant de overeenkomsten die de Gemeente met derden heeft gesloten in acht dient te nemen. Weliswaar is bepaald dat het om overeenkomsten met derden gaat ‘voor zover deze overeenkomsten bekend zijn bij de Contractant, maar ook als de Contractant zou weten dat de gemeente met bepaalde derden een overeenkomst heeft gesloten, dan is de Contractant (nog) niet noodzakelijkerwijs op de hoogte van de inhoud van die overeenkomsten. Het is dan niet redelijk dat de Contractant zich bij voorbaat zou moeten verbinden aan dergelijke overeenkomsten waarvan hij de inhoud niet kent. 
Voorts kan het voorkomen dat wij op grond van de onafhankelijkheidsregels geen zaken mogen doen met bepaalde partijen en daarnaast creëert deze bepaling de mogelijkheid dat de gemeente (onbedoeld) door middel van het sluiten van overeenkomsten met derden (onbedoeld) het controleprogramma zou kunnen beïnvloeden. Hierdoor vormt deze bepaling een bedreiging van de onafhankelijkheid van de accountant. De woorden “en de overeenkomsten die de gemeente met derden heeft gesloten in acht nemen” zijn gelet hierop voor ons dan ook niet acceptabel.
Kunt u gelet op het voorgaande akkoord gaan met het opnemen van de volgende bepaling in de te sluiten overeenkomst die Artikel 4.6 van de Algemene Inkoopvoorwaarden vervangt?:
“Artikel 4.6 van de Algemene Inkoopvoorwaarden wordt vervangen door de volgende bepaling. De Contractant zal bij de uitvoering van de Overeenkomst alle van toepassing zijnde voorschriften bij of krachtens de wet naleven. Indien de Contractant bij de uitvoering van de Overeenkomst genoodzaakt is om contact op te nemen met derden, zal de Contractant dit eerst voorleggen aan de Gemeente, tenzij dit niet is toegestaan dan wel niet wenselijk is op grond van wet- en (beroeps)regelgeving.”


	Artikel
	Artikel 4.6 Algemene Inkoopvoorwaarden


	Antwoord
	Artikel 4.6 van de Algemene Inkoopvoorwaarden beoogt te waarborgen dat de Contractant bij de uitvoering van de overeenkomst rekening houdt met bestaande afspraken die de Gemeente met derden heeft gesloten, voor zover deze afspraken kenbaar zijn voor de Contractant en relevant zijn voor de uitvoering van de opdracht. De bepaling verplicht de Contractant niet om zich te binden aan de inhoud van onbekende overeenkomsten, noch om afspraken na te leven waarvan de inhoud niet is medegedeeld.
Wij gaan niet akkoord met uw voorstel. 



	
VRAAG 38
	In artikel 22.3 van de Algemene Inkoopvoorwaarden staat dat de gemeente zich het recht voorbehoudt om eventuele verrichtte Diensten te keuren, controleren of niet goed te keuren. Deze bepaling is in strijd met de wettelijke geheimhoudingsplicht die ons kantoor t.a.v. onze administratie/dossiers in acht dient te nemen. Dit geldt ook voor het interne dossier dat betrekking heeft op onderhavige opdracht aangezien ook daarin vertrouwelijke stukken zijn opgenomen, denk aan uitkomsten van conflict of interestprocedures en interne quality review uitkomsten. Afgezien van het voorgaande is dit artikel overbodig gezien de wijze waarop reeds toezicht wordt gehouden op onze kwaliteitssystemen. Onze toezichthouders, waaronder de AFM en SEC, hebben reeds een controlerecht/auditrecht. De vergunning die de AFM aan ons accountantskantoor heeft verleend, is mede verleend doordat uit de AFM-audit gebleken is dat wij compliant zijn met wet- en regelgeving, waaronder de daarin gestelde kwaliteitseisen. 
Kunt u met in acht neming van het voorgaande akkoord gaan met het in de overeenkomst buiten toepassing verklaren van artikel 22.3 van de Algemene Inkoopvoorwaarden?


	Artikel
	Artikel 22.3 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Wij gaan niet akkoord met uw voorstel, mogelijk moet dit artikel wel van toepassing zijn op andere dienstverleners die deze opdracht kunnen uitvoeren maar geen accountantskantoor zijn. De opdracht ziet op fiscale advisering niet op accountantscontrole.



	
VRAAG 39
	In Artikel 7.5 van de Algemene Inkoopvoorwaarden is bepaald dat de werknemers van Opdrachtnemer op eerste verzoek een geheimhoudingsverklaring dienen te ondertekenen. In het kader van goed werkgeverschap wensen wij te voorkomen dat onze medewerkers zich rechtstreeks, derhalve op persoonlijke titel verplichten jegens onze cliënten. Wij gaan immers de opdrachten aan met onze cliënten en niet onze medewerkers. Bovendien wekt een individuele, op persoonlijke titel door de medewerker getekende geheimhoudingsverklaring de foutieve indruk dat de betreffende medewerker op persoonlijke titel zou kunnen worden aangesproken op het schenden van de geheimhoudingsverplichtingen. Op grond van artikel 6:661 lid 1 BW in combinatie met artikel 6:76 en 6:170 BW kan de werknemer niet aansprakelijk worden gesteld voor schade die ontstaat in het kader van diens werkzaamheden voor de werkgever (tenzij sprake is van opzet of bewuste roekeloosheid, in welk geval de werknemer kan worden aangesproken op basis van onrechtmatige daad). Het op persoonlijke titel laten tekenen van een geheimhoudingsverklaring door de in te zetten medewerker(s) is derhalve in strijd met de wet(systematiek). Daarbij geldt dat onze medewerkers reeds bij indiensttreding een geheimhoudingsverklaring ondertekenen, waarin ook de geheimhoudingsplicht ten aanzien van cliënt-gegevens wordt gewaarborgd. Daarnaast is onze organisatie, evenals onze werknemers, tot geheimhouding verplicht op grond van de wet en/of beroepsregels.
Wij verzoeken u dan ook dringend om het vereiste voor het persoonlijk ondertekenen door onze medewerkers van de geheimhoudingsverklaring buiten toepassing te laten. 

	Artikel
	Artikel 7.5 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Wij gaan akkoord met uw voorstel, wij gaan ervanuit dat dit is geborgd in de arbeidsovereenkomst tussen werkgever en medewerker.



	
VRAAG 40
	Artikel 8.1 t/m 8.5 van de Algemene In koopvoorwaarden zijn vanwege de specifieke aard van de accountantscontrole en de beroepsregels voor accountants niet uitvoerbaar. Deze artikelen brengen mee dat de opdrachtgever een zeer ruim gebruiksrecht verkrijgt op resultaten en/of het (intellectuele) eigendomsrecht verkrijgt op de (Maatwerk) resultaten van de opdracht en dat opdrachtnemer terzake afstand doet van zijn persoonlijkheidsrechten (daaronder valt het recht om op te treden tegen eventuele bewerking/aanpassing van het product). Wij kunnen het intellectuele eigendomsrecht niet overdragen. Indien het intellectuele eigendomsrecht van de door de accountant ontwikkelde producten aan de opdrachtgever overgedragen zou worden, brengt dat mee dat de opdrachtgever het recht heeft de accountantsverklaring van opdrachtnemer te bewerken/aan te passen en te exploiteren. Een accountantsverklaring is daarmee niets waard omdat deze dan zou kunnen worden veranderd. Gezien het karakter van een accountantsverklaring en het maatschappelijk belang daarvan, kan het niet zo kan zijn dat een gemeente gerechtigd is om accountantsverklaringen aan te passen en (voorts) vrijelijk te verspreiden.  Nota bene; wij dragen vanuit onze discipline de vaktechnische verantwoordelijkheid voor onze verklaringen en overige rapportages. Wij kunnen deze verantwoordelijkheid uiteraard niet dragen als wij de rechten op onze verklaringen overdragen. Een gebruikrecht van de opdrachtgever op onze rapportage zou op dit punt voldoende moeten zijn, onder verwijzing naar de laatste 2 zinnen van de Gids Proportionaliteit die door het Ministerie van Economische Zaken is uitgebracht. 
Kunt u akkoord gaan met het opnemen van de volgende bepaling in de te sluiten overeenkomst ter vervanging van artikel 8 van de Algemene Inkoopvoorwaarden? 
“(Intellectuele) eigendomsrechten die reeds voor de datum van deze overeenkomst aan de opdrachtgever of de opdrachtnemer in eigendom toebehoorden (of aan één van hen in licentie zijn gegeven) blijven aan de oorspronkelijke bezitter (c.q. aan de licentiegever) toebehoren. De opdrachtnemer behoudt zich alle rechten van (intellectuele) eigendom voor met betrekking tot de producten van de geest welke hij gebruikt of heeft gebruikt en/of ontwikkelt en/of heeft ontwikkeld in het kader van de uitvoering van de opdracht, en ten aanzien waarvan hij de auteursrechten of andere rechten van (intellectuele) eigendom heeft of geldend kan maken. Opdrachtgever heeft het recht de resultaten van de opdracht te gebruiken voor zijn eigen intern gebruik, voor zover passend binnen het doel van de opdracht.”

	Artikel
	Artikel 8.1 t/m 8.5 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	De opdracht ziet op fiscale advisering niet op accountantscontrole. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel	Comment by Gigi Pellenkoft: Geen opmerkingen



	
VRAAG 41
	Als gevolg van het bepaalde in Artikel 8.3 van de Algemene Inkoopvoorwaarden is de accountant niet in staat een intern dossier te houden, met daarin onder meer opgenomen het resultaat (bijv. accountantsverklaringen/rapportages) van de Overeenkomst. Op grond van de wet en de beroepsregels zijn wij als accountantsorganisatie verplicht in het kader van de opdracht gedurende de wettelijke bewaartermijn een dossier aan te houden met daarin kopieën van relevante documenten (waaronder de resultaten van de overeenkomst), welk dossier ons eigendom dient te zijn. Kunt u akkoord gaan met het in de overeenkomst buiten toepassing verklaren van Artikel 8.3 van de Algemene Inkoopvoorwaarden opdat de accountant de resultaten van de overeenkomst mag gebruiken en derhalve kan opnemen in zijn dossier?

	Artikel
	Artikel 8.3 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	De opdracht ziet op fiscale advisering en niet op accountantsdiensten. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel



	
VRAAG 42
	Artikel 10 van de Algemene Inkoopvoorwaarden is vanwege de specifieke aard van de accountantscontrole niet van toepassing. Kunt u ermee akkoord gaan om dit artikel buiten toepassing te verklaren in de Algemene Inkoopvoorwaarden?

	Artikel
	Artikel 10 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	De opdracht ziet op fiscale advisering en niet op accountantsdiensten. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel.



	
VRAAG 43
	De duur van de overeenkomst kan behalve door de inspanning van het team dat met de uitvoering van de overeenkomst is belast, worden beïnvloed door allerlei factoren, zoals de kwaliteit van de informatie die de Contractant verkrijgt en de medewerking die (door de Opdrachtgever) wordt verleend. Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond gelden derhalve als indicatie en worden derhalve niet als fatale termijnen beschouwd.
Kunt u ermee akkoord gaan om dit artikel buiten toepassing te verklaren in de Algemene Inkoopvoorwaarden?

	Artikel
	Artikel 11.1 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	U mag van Opdrachtgever verwachten dat dit altijd in redelijkheid en billijkheid wordt beoordeeld. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel.



	
VRAAG 44
	In onze beroepsgroep is het gebruikelijk de aansprakelijkheid te beperken waarbij de maximum aansprakelijkheid in redelijke verhouding staat tot het met de opdracht gemoeide honorarium. Wij wijzen in dit kader naar Voorschrift 3.9 D van de Gids Proportionaliteit die in januari 2022 door het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat is uitgebracht. Dit Voorschrift 3.9 D bepaalt dat de aansprakelijkheid van de Opdrachtnemer gelimiteerd dient te zijn, waarbij de aansprakelijkheidsbeperking die in de betreffende branche gebruikelijk is in acht dient te worden genomen. De beperking van de aansprakelijkheid als opgenomen sluit hier niet bij aan, omdat sprake is van een beperking van de aansprakelijkheid op basis van een op voorhand vastgestelde staffel, als gevolg waarvan de maximale aansprakelijkheid afhankelijk van de opdrachtwaarde, velen malen hoger is dan de aansprakelijkheidsbeperking die in onze branche gebruikelijk is.  
Kunt u gelet op het voorgaande, instemmen met het opnemen van de volgende bepaling in de overeenkomst?
‘’Opdrachtnemer zal zijn werkzaamheden naar beste kunnen verrichten en daarbij de zorgvuldigheid in acht nemen die van hem mag worden verwacht. Indien een fout wordt gemaakt doordat Opdrachtgever aan Opdrachtnemer onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt, is Opdrachtnemer voor de daardoor ontstane schade niet aansprakelijk. De totale aansprakelijkheid van Opdrachtnemer jegens Opdrachtgever voor eventuele fouten die bij zorgvuldig handelen door Opdrachtnemer zouden zijn vermeden, is beperkt tot maximaal driemaal het bedrag van het honorarium dat Opdrachtgever heeft betaald en/of nog verschuldigd is voor de onder de opdracht verrichte specifieke werkzaamheden waaruit de fouten voortvloeien met een maximum van 2,5 miljoen euro. Indien de opdracht een langere doorlooptijd heeft dan twaalf maanden, dan is de totale aansprakelijkheid in het kader van de opdracht beperkt tot maximaal driemaal het bedrag van het honorarium dat Opdrachtgever aan Opdrachtnemer heeft betaald en/of nog verschuldigd is over de laatste twaalf maanden voor de onder de opdracht verrichte specifieke werkzaamheden waaruit de fouten voortvloeien met een maximum van 2,5 miljoen euro. Samenhangende fouten worden daarbij aangemerkt als één fout. De beperking van aansprakelijkheid geldt niet indien er sprake is van opzet of bewuste roekeloosheid aan de zijde van Opdrachtnemer en/of indien dwingende (inter)nationale wet- of (beroeps) regelgeving een dergelijke beperking niet toestaat. Opdrachtnemer is niet aansprakelijk voor gevolg-, indirecte, bedrijfs- of strafschade en/of winstderving.’’

	Artikel
	Artikel 14 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 9




	
VRAAG 45
	Artikel 24 van de Algemene Inkoopvoorwaarden regelt uitsluitend de opzeggingsbevoegdheid van de Gemeente. In dit artikel ontbreekt een opzeggingsmogelijkheid van de accountant voor het geval de beroepsregels (zoals de Wet op het Accountantsberoep) hem hiertoe dwingen. Kunt u akkoord gaan met het opnemen van onderstaande bepaling in de te sluiten overeenkomst?
“Contractant is bevoegd de overeenkomst door middel van een aangetekend schrijven op te zeggen met in acht neming van een redelijke opzegtermijn, voor zover dit op grond van de wet- en regelgeving, waaronder de beroepsvoorschriften, is toegestaan.”

	Artikel
	Artikel 24 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Gelet op de publieke taken en plichten die op de Gemeente rusten en het belang van de continuïteit van dienstverlening wensen wij de bevoegdheid tot opzegging van de overeenkomst niet wederkerig te maken. In artikel 25 van de Algemene Inkoopvoorwaarden is het recht op ontbinding van de overeenkomst door beide partijen geregeld.

Nota bene, de opdracht ziet op fiscale advisering en niet op accountantsdienstverlening.  



	
VRAAG 46
	8.8. In het geval van aanspraken van derden waarvoor de hierboven genoemde vrijwaringverplichting geldt, zal de Contractant alle schade van de Gemeente vergoeden inclusief proceskosten, waaronder tevens begrepen redelijke advocaatkosten voor het voeren van gerechtelijke procedures.
Gaat u akkoord met de schade alle schade, wordt gedefinieerd als de schade die 1) ziet op een toerekenbare tekortkoming en 2) de aansprakelijkheid beperkt is tot de hoogte van de cap?

	Artikel
	Artikel 8 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Wij gaan niet akkoord met uw voorstel

Het algemene uitgangspunt van artikel 8 is dat intellectuele eigendomsrechten die voortvloeien uit maatwerk en alle bijdragen van de Gemeente aan de overeenkomst, berusten bij de Gemeente. 

Artikel 8.6 t/m 8.8 zien in dit kader op de vrijwaring van de Gemeente door Contractant tegen aanspraken van derden die verband houden met rechten van derden op door de Contractant geleverde goederen of diensten. Deze vrijwaringsverplichting staat los van de vraag of sprake is van een toerekenbare tekortkoming; zij strekt ertoe dat de Contractant alle door dergelijke derde claims veroorzaakte schade, inclusief proces- en advocaatkosten, volledig voor zijn rekening neemt.
In intellectueel eigendom procedures is volledige proceskostenvergoeding het wettelijke uitgangspunt conform artikel 1019h Wetboek van Burgerlijke Rechtsvordering.
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VRAAG 47
	Opdrachtnemer kan niet akkoord gaan met het tekenen van de door Opdrachtgever voorgestelde verwerkersovereenkomst, aangezien Opdrachtnemer voor de te verlenen accountancydiensten, net als Opdrachtgever, kwalificeert als zelfstandig verwerkingsverantwoordelijke.
De Nederlandse Orde van Belastingadviseurs (NOB) heeft in samenspraak met de Autoriteit Persoonsgegevens geadviseerd dat de accountant voor het grootste gedeelte van zijn werkzaamheden kwalificeert als verwerkingsverantwoordelijke onder de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG). Zie in dit kader de richtlijnen die hierover op 1 oktober 2019 zijn gepubliceerd: https://www.nob.net/over-de-nob/commissie/commissie-beroepszaken/algemene-verordening-gegevensbescherming-avg/

De ratio hierachter is dat de belastingadviseur in zijn werkzaamheden als belastingadviseur inhoudelijke keuzes maakt waarbij een beroep wordt gedaan op zijn professionele deskundigheid als onafhankelijk belastingadviseur. De belastingadviseur bepaalt bij het maken van deze keuzes het doel en de middelen van de gegevensverwerking. De instructiebevoegdheid (opgenomen in een verwerkersovereenkomst) die de verwerkingsverantwoordelijke heeft richting de verwerker is strijdig met de op een belastingadviseur rustende verplichting om onafhankelijkheid te behouden. Het aangaan van een verwerkersovereenkomst zou daarbij impliceren dat opdrachtnemer in het kader van de uitvoering van de overeenkomst als verwerker; in de zin van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) aangemerkt wordt.
Ook voor de werkzaamheden die Opdrachtnemer voor Opdrachtgever zal uitvoeren is dit het geval. Dit betekent dat Opdrachtnemer naast Opdrachtgever ook als zelfstandig verwerkingsverantwoordelijke kwalificeert. Het is onder de AVG niet verplicht een verwerkersovereenkomst af te sluiten. De verwerking van persoonsgegevens kan dan plaatsvinden op basis van de beroepsregels waaraan de belastingadviseur is gebonden, de verplichtingen die op de verwerkingsverantwoordelijke rusten op basis van de AVG, en hetgeen wordt opgenomen in de algemene voorwaarden met betrekking tot de bescherming persoonsgegevens. Indien Opdrachtgever aanvullende afspraken wenst te maken met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens stellen wij voor om een overeenkomst tussen verwerkingsverantwoordelijken te tekenen; Opdrachtnemer kan hiervoor het template aanleveren.


	Artikel
	Verwerkersovereenkomst (Bijlage E)


	Antwoord
	Aanvullende afspraken met betrekking tot verwerking van persoonsgegevens leggen we graag vast in een overeenkomst.



	
VRAAG 48
	Inschrijver vrijwaart Opdrachtgever voor eventuele aanspraken van de Belastingdienst.
Gaat u akkoord met het beperken van de aanspraken, in die zin dat het enkel de aanspraken betreft die 1) zien op een toerekenbare tekortkoming en 2) de aansprakelijkheid beperkt is tot de hoogte van de cap? 

	Artikel
	Akkoordverklaring programma van Eisen (Bijlage 3) Eis 4


	Antwoord
	Wij gaan hier niet mee akkoord, zie ook de beantwoording van vraag 46.



	
VRAAG 50
	Kunt u akkoord gaan met het aanvullend opnemen van de volgende bepalingen in de te sluiten overeenkomst? Deze bepalingen zijn gebruikelijk in onze branche. Het is van belang dat deze bepalingen overeengekomen worden, omdat het de Opdrachtnemer in staat stelt het werk tijdig en naar behoren uit te voeren, waarbij de gedrags- en beroepsregels worden gerespecteerd. 
Vrijwaring
Opdrachtgever vrijwaart Opdrachtnemer te allen tijde tegen alle vorderingen van derden die voortvloeien uit of samenhangen met door ons verrichte werkzaamheden in relatie met de overeenkomst en/of de prestatie, behoudens indien en voor zover sprake is van opzet of bewuste roekeloosheid van Opdrachtnemer.
Verzameling van elektronische data
1. Opdrachtgever geeft Opdrachtnemer toestemming om, in het kader van de overeenkomst en/of de prestatie, alle op de door Opdrachtgever ter beschikking te stellen elektronische media aanwezige data te benaderen en te verwerken. Opdrachtgever geeft Opdrachtnemer daarnaast toestemming kopieën te maken van de data voor zover nodig in het kader van het door Opdrachtnemer uit te voeren onderzoek. Opdrachtgever garandeert dat Opdrachtnemer door het uitvoeren van de overeenkomst/ de prestatie niet in strijd handelt met de Algemene Verordening Gegevensbescherming, of enige andere soortgelijke wetgeving in een andere jurisdictie.
2. Tenzij anders overeengekomen gedurende de uitvoering van de opdracht zal Opdrachtnemer door haar verzamelde data na 12 jaren vernietigen.
3. Partijen komen uitdrukkelijk overeen dat Opdrachtnemer Opdrachtgever direct zal informeren indien het voor de uitvoering van de overeenkomst en/of de prestatie noodzakelijk blijkt een derde partij in te schakelen om Opdrachtnemer te assisteren bij het verzamelen van elektronische data. Opdrachtnemer zal alsdan met Opdrachtgever in overleg treden over vertrouwelijkheidsaspecten; Opdrachtnemer zal Opdrachtgever verzoeken vooraf schriftelijk in te stemmen met de door Opdrachtnemer gekozen werkwijze.
[bookmark: _Hlk192599332]Ter beschikking gestelde gegevens en bescheiden
Opdrachtgever zal alle gegevens en bescheiden, die Opdrachtnemer nodig heeft voor het correct en tijdig uitvoeren van de verleende opdracht, tijdig en in de door Opdrachtnemer gewenste vorm en wijze aan Opdrachtnemer ter beschikking te stellen. Opdrachtgever staat in voor de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan Opdrachtnemer ter beschikking gestelde gegevens en bescheiden, ook indien deze via of van derden afkomstig zijn.
Beroepsregels
De opdracht wordt door Opdrachtnemer uitgevoerd met inachtneming van geldende wet- en regelgeving, de van toepassing zijnde beroepsregels daaronder begrepen. Opdrachtnemer is nimmer gehouden tot enig handelen of nalaten dat met de hiervoor bedoelde wet- en regelgeving strijdig of onverenigbaar is.

	Artikel
	Aanvullende bepalingen

	Antwoord
	Wij gaan niet akkoord met uw voorstel, wij handelen zoals wet- en regelgeving en ons eigen beleid ons voorschrijft.



	
VRAAG 51
	IT-dienstverleners
Wij maken bij het verlenen van onze diensten gebruik van cloud-toepassingen, e-mailproviders en andere ondersteunende IT (cloud) leveranciers, onder meer voor onze document managementsystemen, waarbij dossiers en (klant)informatie worden opgeslagen in de cloud. In zeer uitzonderlijke gevallen, in verband met noodzakelijke technische ondersteuning, onder andere voor “crisis support” (bijvoorbeeld in geval van een hack of in geval van (mogelijk) verlies van gegevens die moeten worden hersteld) heeft een beperkt aantal medewerkers van onze IT (cloud) leverancier mogelijk – in beperkte mate – toegang tot bepaalde vertrouwelijke (klant)informatie. Voor deze zeer beperkte gevallen dat medewerkers van onze IT (cloud) leveranciers beperkte inzage hebben in de vertrouwelijke (klant)informatie, gelden strikte geheimhoudingsafspraken.  
Voor de goede orde benadrukken wij dat de ondersteuning van onze interne bedrijfsprocessen door betreffende IT (cloud) dienstverleners noodzakelijk is voor de uitvoering van onze dienstverlening, waarbij wij verantwoordelijkheid aanvaarden voor de inzet van deze IT (cloud) dienstverleners en instaan voor de (de handhaving van de) vertrouwelijkheid van de (klant)informatie. Onze IT (cloud) dienstverleners betreffen onder meer Microsoft Azure, Google en KPN. Wij en onze IT (cloud) leveranciers blijven voldoen aan de hoogste vertrouwelijkheids- en beveiligingsnormen. Indien gewenst kunnen wij ons ISO 27001 certificaat en ons Information Security Policy Statement aan u overleggen en uiteraard zijn wij ook bereid om ons informatiebeveiligingsbeleid en de eisen die wij aan onze leveranciers stellen nader toe te lichten. 
Op grond van het voorgaande verzoeken wij u onderstaand tekstvoorstel op te nemen in de te sluiten overeenkomst.  
Kunt u derhalve akkoord gaan met het opnemen van onderstaande bepaling in de overeenkomst?  
“Ten behoeve van (de uitvoering van) de Opdracht kunnen Opdrachtgever en Opdrachtnemer door middel van elektronische middelen met elkaar communiceren en/of gebruik maken van elektronische opslag (waaronder cloud-toepassingen). 
Het is Opdrachtnemer toegestaan om ter ondersteuning van haar bedrijfsvoering gebruik te maken van cloud-toepassingen. Opdrachtnemer blijft jegens Opdrachtgever verantwoordelijk voor de geheimhouding van de vertrouwelijke informatie door de betreffende IT (cloud) dienstverleners."

	Artikel
	Aanvullende bepalingen

	Antwoord
	Het toevoegen van dit artikel is akkoord.

Daarnaast stellen we aanvullende eisen en moet winnende inschrijver bij verwerking van persoonsgegevens in de cloud certificering ISO 27017 en ISO 27018 kunnen overleggen als bewijsmiddel.



	
VRAAG 52
	Het delen van informatie met member firms van het netwerk (geheimhouding)
Wij zijn als internationaal accountantsnetwerk gebonden aan onafhankelijkheidswet- en regelgeving alsmede kwaliteitseisen en overige beroepsregels voor accountants. Het is in dat kader voor ons essentieel dat wij daar waar noodzakelijk, opdrachtinformatie met andere member firms kunnen delen, bijvoorbeeld om independence checks uit te voeren (als een member firm accountantsdiensten voor een klant uitvoert, kan de onafhankelijkheidswet- en regelgeving verbieden dat een andere member firm van ons netwerk adviesdiensten aan diezelfde klant verleent). Daarnaast kan het nodig zijn dat opdrachtinformatie met een andere member firm wordt gedeeld ten behoeve van kwaliteitsreviews die door die andere member firm uitgevoerd moeten worden. In dat kader zijn wij als accountantsorganisatie wettelijk verplicht om interne kwaliteitsreviews uit te voeren op het uitgevoerde werk; iedere accountantsorganisatie kent een intern inspectieprogramma dat steekproefsgewijs afgeronde controles op kwaliteit beoordeelt, ter waarborging van de kwaliteit van accountantsdiensten ten opzichte van klanten en het maatschappelijk verkeer. Wij hebben dit zo ingericht dat member firms bij elkaar deze kwaliteitscontroles uitvoeren.
Kunt u akkoord gaan met het opnemen van onderstaande bepaling in de overeenkomst?
“Het is Opdrachtnemer toegestaan om vertrouwelijke informatie te delen met andere member firms die tot zijn netwerk behoren, mits deze member firms gebonden zijn aan strikte geheimhoudingsverplichtingen (waar Opdrachtnemer jegens Opdrachtgever voor instaat). Deze verstrekking vindt slechts plaats op een “need to know” basis in het kader van risk management en quality review vereisten en/of in het kader van de uitvoering van de werkzaamheden. 


	Artikel
	Aanvullende bepalingen


	Antwoord
	De opdracht heeft geen betrekking op accountantsdienstverlening maar op fiscale advisering. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel.



	
VRAAG 53
	Om een passende offerte te schrijven ontvangen we graag een toelichting op: 
a) Het huidige kennisniveau van fiscaliteit binnen de gemeentes.
b) De huidige rolverdeling tussen de huidige fiscaal adviseur(s) en de gemeentes.
c) De gewenste rolverdeling tussen de fiscaal adviseur en de gemeentes.

	Paragraaf
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit 

	Antwoord
	Zie paragraaf 2.1: Deze dienstverlener is daarbij de initiatiefnemer, omdat binnen de organisatie deze kennis onvoldoende aanwezig is.
· Momenteel is kennis over fiscaliteit onvoldoende aanwezig.
· We hebben geen fiscaal adviseur(s). 
· De gewenste rolverdeling tussen de fiscale dienstverlener en de gemeente zal zich voor wat betreft de gemeente beperken tot coördinatie.



	
VRAAG 54
	In subgunningscriterium kwaliteit moet worden ingegaan op ‘risicoanalyse en -beheersing’. Graag ontvangen we een nadere toelichting op wat in dit onderdeel moet worden uitgewerkt. Gaat dit concreet om de risico’s die wij zien bij de uitvoering van de opdracht?

	Paragraaf
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit 

	Antwoord
	Wij verwachten dat de dienstverlener potentiële knelpunten/risico’s in de uitvoering herkent en deze knelpunten/risico’s proactief kan minimaliseren/voorkomen en welke beheersmaatregelen door de gemeentes moeten worden genomen. 



	
VRAAG 55
	Wordt met projectteam de vaste aanspreekpunten per belastingsoort bedoeld? Zo niet, dan ontvangen we graag een toelichting op wat het projectteam is.

	Paragraaf
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit 

	Antwoord
	Ja dit bedoelen wij.



	
VRAAG 56
	Bij subgunningscriterium kwaliteit 2 wordt gevraagd om een monitoringsrapportage aan te leveren naar aanleiding van een toetsing in het kader van horizontaal toezicht. De term horizontaal toezicht is een containerbegrip dat onder andere ziet op de wijze van samenwerking met de Belastingdienst. Uitgangspunt daarbij is dat de belastingplichtige tijdig, juist en volledig aan de fiscale verplichtingen voldoet.

Het is niet mogelijk om horizontaal toezicht als geheel te toetsen. Het gaat om de onderkende fiscale processen en de daarbij geïdentificeerde key risks die worden beoordeeld. Om te waarborgen dat in dit subgunningscriterium objectiviteit wordt geborgd, stellen wij voor om een monitoringsrapportage op te stellen over één specifiek fiscaal proces dat is getoetst, bijvoorbeeld de btw-labeling of de werkkostenregeling binnen de loonbelasting.

	Paragraaf
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit

	Antwoord
	Het is aan u om een aantal fictieve key risks uit te werken en daar uw rapportage op in te richten.



	
VRAAG 57
	Graag ontvangen we een nadere toelichting op wat met ‘communicatieplan’ wordt bedoeld.

	Paragraaf 
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit

	Antwoord
	Het gaat hier om inzicht aan de hand van concrete en meetbare criteria, in hoe u uw team inricht en op welke momenten en hoe u communiceert met onze organisatie. Zijn er bv. vaste momenten, is er één contactpersoon of meerdere etc. 



	
VRAAG 58
	Bij de beoordeling is aangegeven dat de beantwoording van de onderdelen ‘kwaliteit’ (met uitzondering van de rapportage) in maximaal drie pagina’s moet worden uitgewerkt.
Gezien het aantal onderwerpen dat moet worden behandeld is dit een uitdaging. Uiteraard kunnen wij deze onderwerpen in drie pagina’s toelichten. In dat geval zal het echter een algemeen verhaal worden, waarbij het lastig is om de inhoud specifiek op uw situatie toe te spitsen. Omdat wij graag een voorstel op maat voor u schrijven, verzoeken wij om akkoord te gaan met een maximum van vijf pagina’s. Dit geeft ons de ruimte om de gevraagde onderwerpen volledig en specifiek voor uw organisatie uit te werken.

	Paragraaf 
	7.2 Subgunningscriterium kwaliteit

	Antwoord
	Voorstel, dit is akkoord we breiden het aantal pagina’s dat mag worden ingediend uit naar vijf pagina’s (met uitzondering van de CV’s en voorbeeldrapportage).



	
VRAAG 59
	Om een prijs af te geven die aansluit bij de gevraagde dienstverlening, ontvangen we graag:
a) per gemeente een toelichting op welke activiteiten worden opgenomen in de aangifte vpb.
b) een toelichting op de huidige rolverdeling tussen de betreffende gemeente en de fiscaal adviseur. Wie pakt welke werkzaamheden in het kader van de aangifte vpb op.

	Paragraaf
	7.3 Subgunningscriterium Prijs

	Antwoord
	Zie vraag 21 
Zie paragraaf 2.1.



	VRAAG 60
	In ‘bijlage 1 - prijsopgavenformulier’ zijn de cellen in kolom ‘btw-percentage’ geel gearceerd. In de tekst onder de tabel staat ‘U dient alle tarieven exclusief btw […] op te geven.’ Wij gaan er daardoor vanuit dat wij het btw-percentage niet hoeven in te vullen, ondanks dat de cellen geel gearceerd zijn. Graag ontvangen we hier een bevestiging op.

	Paragraaf
	Bijlage 1 – Prijsopgavenformulier

	Antwoord
	U geeft ook het btw-percentage op in het prijsopgavenformulier, uw inschrijfprijs is de totaalprijs exclusief BTW.



	
VRAAG 61
	Op grond van deze eis dient inschrijver u te vrijwaren voor eventuele aanspraken van de Belastingdienst. Aangezien u een zelfstandig belastingplichtige bent kunnen wij u niet volledig vrijwaren voor alle aanspraken die de Belastingdienst jegens u doet. Uiteraard kunnen wij u wel vrijwaren voor aanspraken die de Belastingdienst doet met betrekking tot (personeel van) Inschrijver. Kunt u bevestigen dat de vrijwaring uit E.4 enkel betrekking heeft op aanspraken welke betrekking hebben op verplichtingen van Inschrijver? Zo niet, waar ziet de vrijwaring precies op? 

	Artikel
	Eis E.4

	Antwoord
	Met deze eis wordt bedoeld dat de Inschrijver aansprakelijk is voor fiscale aanspraken die aan de Opdrachtgever worden opgelegd voor zover deze het gevold zijn van onjuist of onzorgvuldig handelen of adviseren van de Inschrijver in het kader van de opdracht. We handhaven deze eis. 



	
VRAAG 62
	[bookmark: _Hlk211254104]Uit de planning blijkt dat wij slechts éénmaal de mogelijkheid hebben om vragen te stellen. De praktijk leert echter dat partijen na het publiceren van de eerste nota van inlichtingen nog vragen hebben over de antwoorden op hun vragen. Om voor beide partijen een zo goed mogelijke overeenkomst tot stand te laten komen, willen wij u vragen of het mogelijk is een extra vragenronde in te gelasten waarbij wij de mogelijkheid krijgen om op uw antwoorden te reageren. Gaat u hiermee akkoord?

	Artikel
	Artikel 3.5 Beschrijvend document

	Antwoord
	Wij voegen een extra vragenronde toe en zullen de verdere planning van de aanbestedingsprocedure hierop aanpassen



	
VRAAG 63
	Door de aard van de opdracht kwalificeren wij, net als u, als zelfstandig verwerkingsverantwoordelijke bij de werkzaamheden die wij voor u verrichten. De opdracht is immers niet primair gericht op het verwerken van persoonsgegevens, wordt onafhankelijk uitgevoerd en wij worden ingeschakeld in verband met onze professionele deskundigheid. Wij bepalen welke gegevens nodig zijn om onze werkzaamheden te verrichten en welke instrumenten (zoals software) daarbij worden gebruikt (doel en middelen), een en ander in het kader van de overeenkomst en conform de AVG. Daarmee kwalificeren wij als verwerkingsverantwoordelijke en kan er geen verwerkersovereenkomst gesloten worden.

Dit standpunt wordt bevestigd in de - met de Autoriteit Persoonsgegevens afgestemde - Richtsnoeren van de beroepsorganisatie (2019186-richtsnoeren-gegegevensverantwoordelijke-of-verwerker-versie-1-oktober-2019.pdf (nba.nl)). Kunt u derhalve artikel 8 Conceptovereenkomst en de verwerkersovereenkomst buiten toepassing verklaren? 


	Artikel
	Artikel 8 Conceptovereenkomst en Verwerkersovereenkomst


	Antwoord
	Wij hebben artikel 8 van de conceptovereenkomst gewijzigd zie de beantwoording van vraag 35.



	
VRAAG 64
	Op grond van deze eis dient inschrijver Opdrachtgever te vrijwaren voor aanspraken van de Belastingdienst. Hiermee kunnen wij niet instemmen, aangezien u zelfstandig belastingplichtig bent

	Artikel
	Eis E.4 Programma van Eisen

	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 61.



	
VRAAG 65
	De overeenkomst kan eenzijdig door u worden verlengd. Wij wensen de mogelijkheid te hebben een verlenging te weigeren. Onder omstandigheden kan in redelijkheid niet van ons verwacht worden in te stemmen met een verlenging.

Wij stellen voor aan artikel 4.3 de volgende zin toe te voegen:

“Het staat Contractant vrij deze verlenging te weigeren.”

Gaat u daarmee akkoord?


	Artikel
	Artikel 4.3 Conceptovereenkomst

	Antwoord
	Hier gaan wij niet mee akkoord. Zie ook de beantwoording van vraag 45.



	
VRAAG 66
	Op grond van contractuele afspraken met onze verzekeraar mogen wij geen inzage geven in de verzekeringspolis of afzonderlijke polisvoorwaarden. Wel kunnen wij een verklaring van de verzekeraar overleggen, waaruit blijkt dat wij op passende en gebruikelijke wijze verzekerd zijn voor beroeps- en bedrijfsaansprakelijkheid. Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel 13 als volgt aan te passen:

“Op verzoek van de Gemeente verstrekt Contractant een bewijs in de vorm van een verklaring van haar verzekeraar of verzekeringsagent.”


	Artikel
	Artikel 13 Concept overeenkomst

	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 14.



	
VRAAG 68
	In geval van aanspraken op grond van de Wet ketenaansprakelijkheid dient Contractant een boete van € 5.000,- per gebeurtenis te betalen aan de Gemeente. Dit boetebeding werkt aanvullend op overige aan u toekomende rechten, waaronder uw recht op schadevergoeding. Dit betekent dat wij niet alleen een flinke boete verschuldigd zouden zijn, maar ook voor de schadevergoeding kunnen worden aangesproken. 

U heeft voldoende contractuele en wettelijke mogelijkheden om uw schade vergoed te krijgen, indien u aansprakelijk wordt gesteld op grond van de Wet ketenaansprakelijkheid voor verplichtingen die op Contractant rusten. Een dergelijke flinke boete daarnaast, is daarom niet nodig en onzes inziens buiten proportioneel. Wij stellen daarom voor het boetebeding te schrappen.

Bent u op grond van het voorgaande bereid artikel 14 te schrappen? 

	Artikel
	Artikel 14 Conceptovereenkomst

	Antwoord
	Boetebedingen en schadevergoedingsbepalingen hebben verschillende functies in het contractenrecht. Het boetebeding in artikel 14 strekt ertoe naleving van verplichtingen in het kader van de Wet ketenaansprakelijkheid te borgen en heeft een preventieve en handhavende functie. De boete staat los van het recht op schadevergoeding en is niet bedoeld als vervanging daarvan.
We schrappen het artikel niet.



	
VRAAG 69
	[bookmark: _Hlk35441832]In dit artikel ontbreekt een bepaling over de juistheid van informatie die u aan ons verstrekt in het kader van de uitoefening van deze opdracht. Voor ons is belangrijk dat wij ervan uit mogen gaan dat de informatie die we ontvangen hebben, juist is. Voor het correct kunnen uitvoeren van onze werkzaamheden is namelijk van belang dat de juiste, volledige en betrouwbare informatie is aangeleverd en wij daarvan uit mogen gaan. Dit leidt bovendien tot het beste resultaat – en de beste prijs - voor u, aangezien wij ons in dit geval volledig kunnen focussen op het uitvoeren van de overeenkomst, in plaats van dat wij extra uren aan het werk zijn om ook te controleren of alle ontvangen informatie correct is.

Dit neemt niet weg dat wij onze verantwoordelijkheid nemen om niet uit te gaan van informatie die klaarblijkelijk onjuist is. Wij verzoeken u het volgende artikel op te nemen in de overeenkomst:
“X.X Contractant mag uitgaan van de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de aan haar verstrekte informatie, ook indien deze van derden afkomstig is, tenzij en voor zover Contractant weet of redelijkerwijs behoort te weten dat de informatie onjuist, onvolledig of onbetrouwbaar is.”

	Artikel
	Artikel 5 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Dit is akkoord we nemen dit artikel op in de overeenkomst in aanvulling op de voorwaarden.



	
VRAAG 70
	Onze werknemers dienen op persoonlijke titel een geheimhoudingsverklaring te tekenen. Zodra zij een dergelijke verklaring tekenen, kunnen zij – wanneer zij de verplichtingen uit die verklaring niet nakomen – persoonlijk door u aansprakelijk worden gesteld.

Ter bescherming van onze werknemers tegen claims, is het niet aanvaardbaar – mede vanuit het oogpunt van goed werkgeverschap – dat zij op persoonlijke titel dergelijke verklaringen tekenen. Daarnaast is het op persoonlijke titel tekenen van een dergelijke verklaring niet nodig, aangezien onze werknemers reeds via de arbeidsovereenkomst en de op hen van toepassing zijnde gedrags- en beroepsregels aan een vergaande geheimhoudingsverplichting gebonden zijn. Als werkgever zullen wij in alle gevallen verantwoordelijk zijn en blijven voor het naleven van de geheimhoudingsbepalingen door onze werknemers. 

Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel ten toepassing te verklaren?

	Artikel
	Artikel 7.5 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	We gaan akkoord met uw voorstel. Zie beantwoording vraag 39.



	
VRAAG 71
	Op grond van dit artikel berusten alle intellectuele eigendomsrechten (IE-rechten) met betrekking tot de resultaten die voortvloeien uit deze overeenkomst bij u. 

De resultaten uit onze dienstverlening komen tot stand met gebruikmaking van door ons ontwikkelde methodes en tools (hierna: Methodes). Daarnaast worden de resultaten op een bepaalde manier weergegeven. Denk hierbij aan lay outs, logo’s, tekstblokken, woordkeuzes, opbouw etc. (hierna: Opmaak). Deze Methodes en Opmaak gebruiken wij vaak ook bij andere klanten voor het uitvoeren van soortgelijke opdrachten en zorgt ervoor dat wij onze dienstverlening qua kosten zo efficiënt mogelijk aan klanten kunnen aanbieden. 

Indien wij de IE-rechten op de resultaten van onze dienstverlening overdragen, mogen wij die resultaten niet meer gebruiken bij het uitvoeren van soortgelijke opdrachten bij andere klanten. Wij hebben er dus groot belang bij dat alle IE-rechten die ontstaan tijdens of voortvloeien uit de uitvoering van de werkzaamheden aan ons toebehoren. Met een overdracht van IE-rechten kunnen wij daarom niet instemmen. 

Een overdracht van IE-rechten op de resultaten uit onze dienstverlening is ook niet nodig om de resultaten te gebruiken. Een gebruiksrecht volstaat daarvoor. Het gebruiksrecht in het door ons hierna gedane voorstel omvat al het gebruik van de resultaten van de dienstverlening binnen het doel waarvoor en de personen voor wie deze resultaten bestemd zijn. Indien de resultaten gebruikt worden binnen dat doel, is geen toestemming van ons vereist. 

Verder zijn wij van mening dat alleen sprake kan zijn van een vrijwaring, indien wij enige invloed kunnen uitoefenen op de manier waarop u de resultaten uit onze dienstverlening gebruikt. Het door ons hierna voorgestelde gebruiksrecht houdt ook daar rekening mee.

Wij verzoeken u op basis van het voorgaande artikel 8 als volgt op te nemen:
“8.1 Het uitvoeren van de opdracht door Contractant houdt niet tevens in de overdracht van intellectuele eigendomsrechten die bij Opdrachtnemer rusten. Alle intellectuele eigendomsrechten die ontstaan tijdens, of voortvloeien uit, de uitvoering van de opdracht behoren toe aan Contractant, voor zover die rechten niet (tevens) aan derden toekomen. Alle intellectuele eigendomsrechten die reeds voor de opdracht aan de Gemeente toebehoorden, blijven toebehoren aan de Gemeente.
8.2 Contractant verleent, met het oog op de auteursrechten, databankrechten en/of andere intellectuele eigendomsrechten die kunnen worden uitgeoefend – waar en wanneer dan ook – ten aanzien van de resultaten van de verrichte werkzaamheden, aan de Gemeente een gebruiksrecht. Dit gebruiksrecht omvat al het gebruik van de resultaten van de dienstverlening binnen het doel waarvoor en de personen voor wie deze resultaten zijn opgesteld. Gebruik van de resultaten buiten het doel van de overeenkomst en het verstrekken aan andere personen voor wie deze resultaten volgens de overeenkomst zijn opgesteld, kan alleen plaatsvinden na schriftelijke toestemming van Contractant. Het gebruiksrecht wordt op grond van de overeenkomst door Contractant op het moment van het ontstaan daarvan aan de Gemeente om niet verleend, welke verlening door Contractant reeds nu voor alsdan wordt aanvaard.
8.3 De Contractant garandeert dat de gekochte Goederen en toebehoren alsmede de geleverde Diensten en al hetgeen daarmee gepaard gaat of daaruit resulteert vrij zijn van alle bijzondere lasten en beperkingen die aan het vrije gebruik daarvan door de Gemeente in de weg zouden kunnen staan, zoals octrooirechten, merkrechten, modelrechten of auteursrechte. 
8.4 In het geval van aanspraken van derden zal de Contractant alles in het werk stellen om in overleg met de Gemeente te bewerkstelligen dat de Gemeente het ongestoorde gebruik van het geleverde zal kunnen voortzetten.
8.5 In geval van aanspraken van derden ter zake van (gestelde) inbreuk op intellectuele eigendomsrechten van die derde, waarvoor Contractant aansprakelijk is op grond van het bepaalde in de overeenkomst of algemene voorwaarden, neemt Contractant de behandeling van deze aanspraak op eerste verzoek van de Gemeente voor eigen rekening en risico over. De tussen partijen overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking is van overeenkomstige toepassing op voorgenoemde vrijwaring.”

Gaat u akkoord met vervanging van artikel 8 Algemene Inkoopvoorwaarden met bovengenoemd voorstel?

	Artikel
	Artikel 8 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	De Algemene Inkoopvoorwaarden gaan uit van overdracht van alle intellectuele-eigendomsrechten op de resultaten aan de Gemeente, beoogt het voorstel van gegadigde deze rechten bij de Contractant te laten berusten en de Gemeente slechts een beperkt gebruiksrecht te verlenen.
Dit zou leiden tot een ongewenste beperking van de gebruiks-, hergebruik- en beschikkingsmogelijkheden van de Gemeente in het kader van haar publieke taak, verantwoording en toekomstige inzet van de resultaten. Daarnaast wordt de bescherming van de Gemeente bij aanspraken van derden beperkt ten opzichte van de Algemene Inkoopvoorwaarden.
Wij gaan niet akkoord met uw voorstel



	
VRAAG 72
	De Conceptovereenkomst en Algemene Inkoopvoorwaarden voorzien niet in een aansprakelijkheidsbeperking. In het Burgerlijk Wetboek wordt de aansprakelijkheid van de tekortkomende partij niet in hoogte beperkt. Met andere woorden geldt dus dat een tekortkomende partij alle daadwerkelijk geleden schade van zijn wederpartij moet vergoeden. Hiermee kunnen wij als zodanig niet instemmen.  
Ons inziens dient een redelijke verhouding te bestaan tussen het honorarium dat wij op basis van de overeenkomst van u verkrijgen en de risico’s die wij daarvoor wensen te accepteren. Wij zijn van mening dat de door ons hierna voorgestelde aansprakelijkheidsbeperking een redelijke risicoverdeling maakt. Deze beperking sluit aan bij hetgeen gebruikelijk is in onze branche en wordt in soortgelijke procedures ook geaccepteerd. In sommige gevallen komt deze beperking te vervallen. 

Kunt u instemmen met het toevoegen van de het volgende artikelleden aan artikel 14 Algemene Inkoopvoorwaarden: 

“14.X1 Contractant is uitsluitend aansprakelijk voor schade van de Gemeente, welke het rechtstreekse gevolg is van een aan Contractant toerekenbare tekortkoming in de uitvoering van de Overeenkomst, dan wel onrechtmatige daad of anderszins op grond van de wet. De voornoemde aansprakelijkheid van Contractant is beperkt tot een maximum van drie (3) maal het bedrag van het honorarium, dat door Contractant aan de Gemeente in rekening is gebracht voor het verrichten van de werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, waarbij alleen het honorarium in aanmerking wordt genomen dat betrekking heeft op de laatste twaalf (12) maanden waarin die werkzaamheden zijn verricht.

14.X2 De beperking van de aansprakelijkheid als hiervoor bedoeld komt te vervallen:   
a. ingeval van aanspraken van derden op schadevergoeding enkel ten gevolge van dood of letsel;    
b. indien sprake is van opzet of grove schuld aan de zijde van Contractant of het Personeel van Contractant.”

	Artikel
	Artikel 14 Algemene Inkoopvoorwaarden 


	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 9



	
VRAAG 73
	Indien een derde schade lijdt welke voortvloeit uit de werkzaamheden die wij voor u uitvoeren, dan dienen wij u op grond van artikel 14.1 voor die schade te vrijwaren. Met een onbeperkte vrijwaringsplicht kunnen wij niet instemmen. Wij verrichten de werkzaamheden immers voor u en niet voor derden. Indien u onze werkzaamheden gebruikt dan wel openbaart richting een derde, dient u het risico op schade bij deze derde in te schatten en eventueel uw eigen aansprakelijkheid richting deze derde te beperken. Wij zijn bereid u te vrijwaren, maar slechts voor het gedeelte van de schade waarvoor wij aansprakelijk zijn conform de onderlinge afspraken tussen ons.

Bent u gelet op het voorgaande bereid artikel 14.1 als volgt aan te vullen (aanvulling onderstreept):

“14.1 […] of Diensten van de Contractant, voor zover de schade is toe te rekenen aan Contractant. De vrijwaringsplicht wordt beperkt tot de tussen partijen overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking.”  


	Artikel
	Artikel 14.1 Algemene Inkoopvoorwaarden


	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 9 



	
VRAAG 74
	Op grond van dit artikel hebben wij uw instemming nodig voor het vervangen van onze werknemers. Wij achten het redelijk dat wij de mogelijkheid hebben te beslissen welke werknemers wij op verschillende opdrachten inzetten en deze gedurende de looptijd van de overeenkomst naar eigen inzicht te veranderen. Een instemmingsvereiste voor het vervangen van werknemers beperkt onze mogelijkheden daarin. Uiteraard zullen wij ervoor zorgdragen dat een werknemer altijd vervangen wordt door iemand met een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring. Wij verzoeken u daarom dit artikel te vervangen door het volgende: 

“Het staat Contractant vrij personeelsleden tijdelijk of definitief te vervangen.”

	Artikel
	Artikel 23.3 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Wij gaan niet akkoord met uw voorstel. Zie het antwoord van vraag 114




	
VRAAG 75
	Dit artikel bepaalt dat wij, indien wettelijk vereist dan wel door u gewenst, met een g-rekening dienen te werken. Wij voldoen echter als organisatie niet aan de voorwaarden waaronder de Belastingdienst toestemming verleent voor het openen van een g-rekening. Het is voor ons daardoor niet mogelijk te voldoen aan dit vereiste. Gelet op het voorgaande stellen wij voor deze bepaling te schrappen. 
Gaat u hiermee akkoord?

	Artikel
	Artikel 23.6 Algemene Inkoopvoorwaarden

	Antwoord
	Dit is akkoord.



	
VRAAG 76
	Er is geen (tussentijdse) opzeggingsmogelijkheid opgenomen voor Contractant. Er zijn omstandigheden denkbaar waaronder van geen der partijen kan worden gevergd dat de overeenkomst nog langer wordt voortgezet.

Indien zich een dergelijke situatie voordoet, dienen (beide) partijen de bevoegdheid te hebben de overeenkomst op te zeggen. 

1) Bent u bereid artikel 24 wederkerig te maken?

2) Indien u daartoe niet bereid bent, bent u dan bereid aan artikel 24 Algemene Inkoopvoorwaarden het volgende toe te voegen (toevoeging dikgedrukt): “[…] van de Overeenkomst. Indien voortzetting van de overeenkomst niet langer van Contractant gevergd kan worden vanwege de toepasselijke wetgeving of gedrags- en beroepsregels, is Contractant bevoegd de Overeenkomst op te zeggen met inachtneming van een redelijke opzegtermijn.”

Ontbrekende bepaling 
[bookmark: _Hlk90892122]De opdracht zal door de betrokken beroepsbeoefenaren worden uitgevoerd met inachtneming van de voor hen geldende gedrags- en beroepsregels. Hiermee wordt in de voorwaarden en/of (concept) overeenkomst geen rekening gehouden. Ter bevestiging dat voornoemde regels gerespecteerd worden, stellen wij voor onderstaande bepaling op te nemen. Gaat u hiermee akkoord?

[bookmark: _Hlk94868216]“X.X De Opdracht zal door Opdrachtnemer worden uitgevoerd met inachtneming van de voor de bij de uitvoering van de Opdracht betrokken beroepsbeoefenaren geldende gedrags- en beroepsregels. Opdrachtnemer is nimmer gehouden tot enig handelen of nalaten dat met de hiervoor bedoelde regels strijdig of onverenigbaar is.”


	Artikel
	Artikel 24 Algemene Inkoopvoorwaarden


	Antwoord
	Zie beantwoording vraag 45



	
VRAAG 77
	Mag de Inschrijver afbeeldingen (figuren/visuals) omwille van de leesbaarheid verkleind in de hoofdtekst opnemen en daarnaast de volledige, goed leesbare versie als aparte bijlage toevoegen, zonder dat deze bijlage meetelt voor het maximum aantal pagina’s van het Subgunningscriterium Kwaliteit?

	Paragraaf
	7.2, Beschrijvend document fiscale advisering

	Antwoord
	Nee dit is niet akkoord, we hebben het aantal pagina’s dat mag worden gebruikt voor de beantwoording van de subgunningsgunningscriteria verruimd naar 5 pagina’s exclusief CV’s en voorbeeldrapportage.



	
VRAAG 78
	Is het toegestaan een voorblad en achterblad toe te voegen ter bevordering van de leesbaarheid en professionele uitstraling, en zo ja: tellen deze mee in het pagina-maximum voor het onderdeel Kwaliteit

	Paragraaf
	7.2, Beschrijvend document fiscale advisering

	Antwoord
	Nee u hoeft geen voorblad en achterblad toe te voegen.




	
VRAAG 79
	Gelden de eisen Verdana 9 pt en regelafstand minimaal 12 pt (par. 7.2) ook voor tekst in tabellen, figuurbijschriften en labels? Zo ja, mag voor tabellen/figuren een afwijkend, maar goed leesbaar corps (bijv. 8 pt) worden gebruikt om informatie compact weer te geven?

	Paragraaf
	7.2, Beschrijvend document fiscale advisering

	Antwoord
	Dit is akkoord, daarnaast hebben we het aantal pagina’s dat mag worden gebruikt voor de beantwoording van de subgunningsgunningscriteria verruimd naar 5 pagina’s exclusief CV’s en voorbeeldrapportage.



	
VRAAG 80
	Bevestigt u dat de voorbeeldrapportage voor het horizontaal toezicht (Subgunningscriterium Kwaliteit 2) niet meetelt binnen de 3 pagina’s van het onderdeel Kwaliteit en als aparte bijlage mag worden toegevoegd?

	Paragraaf
	7.2, Beschrijvend document fiscale advisering

	Antwoord
	Dit is juist



	
VRAAG 81
	Gaat u er mee akkoord dat cv’s van teamleden niet meetellen in de 3 pagina’s en als aparte bijlage mogen worden toegevoegd en heeft u hiervoor een voorkeursformat (lengte/inhoud) of zijn er maxima aan aantal pagina’s per cv?

	Paragraaf
	7.2, Beschrijvend document fiscale advisering

	Antwoord
	Dit is akkoord, zie ook beantwoording vraag 79



	VRAAG 82
	In het beschrijvend document wordt aangegeven dat er cv’s aangeleverd dienen te worden van het projectteam. Zijn de cv’s vormvrij? 
 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document 7.2  

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 23


 
	VRAAG 83
	In de akkoordverklaring programma van eisen vraagt u akkoord voor: Inschrijver vrijwaart Opdrachtgever voor eventuele aanspraken van de Belastingdienst. In de rol als adviseur is dit een bevreemdende eis aangezien de opdracht niet het overnemen van de fiscale positie omvat noch dat adviseur logischerwijs de belastingen van opdrachtgever voldoen. Kunt u deze eis nader duiden of laten vervallen? 

	Paragraaf 
	PvE eis 4 

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 46


  
	VRAAG 84
	U vraagt bij op te leveren stukken een polisblad verzekeringen. Stelt u nog eisen aan deze verzekering? 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document/ 3.8 

	Antwoord 
	De verzekering moet adequaat zijn voor voorliggende opdracht.


  
	VRAAG 85
	In het beschrijvend document wordt aangegeven dat er cv’s aangeleverd dienen te worden van het projectteam. Wilt u de cv’s ontvangen van alle aanspreekpunten (btw/BCF – Vpb – Loonheffingen) of ook de cv’s van uitvoerende medewerkers?  

	Paragraaf 
	Beschrijvend document 7.2  

	Antwoord 
	Nee dit is niet nodig. 


  
	VRAAG 86
	U geeft in het beschrijvend document aan dat u inschrijvers 3 pagina’s geeft voor het subgunningscriterium kwaliteit. Is dit inclusief of exclusief een eventueel voorblad of inhoudsopgave?  

	Paragraaf 
	Beschrijvend document 7.2  

	Antwoord 
	U hoeft geen voorblad of inhoudsopgave toe te voegen, we hebben het aantal pagina’s dat mag worden gebruikt voor de beantwoording van de subgunningscriteria verruimd naar 5 pagina’s exclusief CV’s en voorbeeldrapportage.


  
	VRAAG 87
	U geeft in het beschrijvend document aan dat in het beoordelingsteam minimaal 3 personen zitten. Kunt u aangeven welke functies zij bekleden binnen de Werkorganisatie De BUCH?  

	Paragraaf  
	Beschrijvend document 8.1  

	Antwoord 
	Drie terzake deskundige medewerkers uit de concernstaf 


 
	VRAAG 88 
	In het programma van eisen komt naar voren dat de inschrijver een helpdeskfunctie beschikbaar heeft tijdens kantooruren voor korte fiscale vragen "zonder meerkosten. Korte fiscale vragen” is redelijk subjectief. Kunt u dit explicieter duiden bijvoorbeeld qua tijd? 

	Paragraaf  
	PVE eis 39 

	Antwoord 
	Zie antwoord vraag 5


 
	VRAAG 89
	 Begrijpen wij goed dat wij het volgend aantal pagina’s kunnen gebruiken: 
- Beantwoording vragen genoemd in paragraaf 7.2 onder subgunningscriterium kwaliteit 1: kwaliteit van de dienstverlening: 3 pagina’s 
- Subgunningscriterium kwaliteit 2 voorbeeldrapporage: geen maximum aantal pagina’s 
- Subgunningscriterium kwaliteit 3 samenwerking en kennisborging: 3 pagina’s 
- CV’s: geen maximum aantal pagina’s. 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 7.2 


	Antwoord 
	We hebben het aantal pagina’s dat mag worden gebruikt voor de beantwoording van de subgunningsgunningscriteria verruimd naar 5 pagina’s.
Ten aanzien van de CV’s zie beantwoording vraag 23
De voorbeeldrapportage telt niet mee voor het aantal pagina’s dat voor subsgunningscriteria 1 en 3 mag worden gebruikt.


 
	VRAAG 90
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 7.2 
Welke informatie verwacht u in ieder geval in de CV’s?  

	Paragraaf 
	Paragraaf 7.2 

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 23


 
	VRAAG 91
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 7.2 
- Welke onderwerpen verwacht u terug te lezen in de voorbeeldrapportage advies monitoringsrapportage? 
- wordt een voorbeeld rapportage verwacht van de uitkomsten van uitgevoerde monitoring met verbeteringsaanbevelingen; of verwachten jullie een voorbeeld rapportage hoe de gemeenten de monitoring kunnen gaan inrichten? 
- Verwacht u een monitoringsrapportgage voor één gemeente of een voorbeeldrapportage waarbij we per gemeente afzonderlijke aanbevelingen geven?   
- welke monitoringsacties heeft de gemeente tot op heden uitgevoerd 
 

	Paragraaf 
	Paragraaf 7.2 

	Antwoord 
	Zie antwoord bij vraag 56. 
Verwacht wordt een voorbeeld rapportage van de uitkomsten van uitgevoerde monitoring met verbeteringsaanbevelingen.


 
	VRAAG 92
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 7.2 
- Heeft de gemeente key risks vastgesteld?  
- Wanneer zijn de key risks voor het laatst geüpdatet? 
- Heeft de gemeente een overzicht van ingerichte beheers- en controlemaatregelen? 

	Paragraaf 
	Paragraaf 7.2 

	Antwoord 
	Ja, zie antwoord bij vraag 1


 
	VRAAG 93
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 7.2 
- Wat waardeert u in een fiscaal adviseur? 
 

	Paragraaf 
	Paragraaf 7.2 

	Antwoord 
	Zie paragraaf 2.1 


 
	VRAAG 94
	Met wie zullen wij contact hebben gedurende de opdracht? Is dit één contactpersoon per gemeente, of één contactpersoon van De Buch voor alle gemeenten gezamenlijk?  
 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 paragraaf 2.1 

	Antwoord 
	Fiscaal loket


 
	VRAAG 95
	Hebben de gemeenten alle vier een convenant Horizontaal Toezicht? 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 Paragraaf 2.1 

	Antwoord 
	Dit hebben we nog niet.


 
	VRAAG 96
	Welke werkzaamheden met betrekking tot het voorbereiden van de aangifte Vpb doet de gemeente zelf? 

	Paragraaf 
	Beschrijvend document Fiscale advisering 2026-2029 Paragraaf 2.1 

	Antwoord 
	Input leveren voor het opstellen van de aangifte. 


 
	VRAAG 97
	Kunt u voor elk van de volgende bepalingen kenbaar maken of u bereid bent deze aan artikel 9 toe te voegen: 
 
“lid 08 De Gemeente is gehouden alle bescheiden die Contractant naar zijn oordeel nodig heeft voor het correct uitvoeren van de Overeenkomst in de gewenste vorm, op de gewenste wijze en tijdig ter beschikking van Contractant te stellen. Contractant bepaalt wat moet worden verstaan onder tijdig, de gewenste vorm en de gewenste wijze. 
Lid 09 Contractant heeft het recht om de uitvoering van de Overeenkomst op te schorten tot moment dat de Gemeente aan de in het derde lid van dit artikel genoemde verplichtingen heeft voldaan. 
Lid 10 De Gemeente staat in voor de juistheid, de volledigheid en de betrouwbaarheid van de door haar verstrekte bescheiden, ook als deze van derden afkomstig zijn, voor zover uit de aard van de Overeenkomst niet anders voortvloeit. 
Lid 11 De Gemeente is gehouden Contractant onverwijld te informeren omtrent feiten en omstandigheden, dan wel een wijziging in feiten en omstandigheden, die in verband met de uitvoering van de Overeenkomst van belang kunnen zijn. 
Lid 12 Extra kosten, extra uren, alsmede de overige schade voor Contractant, ontstaan doordat Gemeente niet aan de in het derde, vijfde en/of zesde lid van dit artikel genoemde verplichtingen heeft voldaan, komen voor rekening en risico van Gemeente.” 
 

	Artikel 
	Bijlage D – conceptovereenkomst fiscale advisering 2025-2029 artikel 9 

	Antwoord 
	Wij gaan hiermee niet akkoord, het opnemen van deze leden is zeer risicovol voor de gemeente. Het geeft de contractant bijna volledige controle, onbeperkte opschortingsrechten en legt grote aansprakelijkheid bij de gemeente.


  
	VRAAG 98
	De door u in te schakelen belastingadviseurs zijn onderworpen aan wet- en regelgeving, waaronder bijvoorbeeld de Beroeps- en gedragsregels voor belastingadviseurs. Deze wet- en regelgeving werken door in de onderhavige opdracht. Kunt u bevestigen dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd? 
 
Ervan uitgaande dat u voorgaande vraag bevestigend heeft beantwoord; bent u bereid in de overeenkomst de volgende bepaling op te nemen: 
 
“De Gemeente verleent telkens volledige en onvoorwaardelijke medewerking aan de verplichtingen die voor Contractant voortvloeien uit de toepasselijke wet- en regelgeving. De Gemeente verklaart de beperkingen, die voor Contractant bij de uitvoering van de Diensten eventueel voortvloeien uit wet- en regelgeving te allen tijde te zullen respecteren.”? 

	Artikel 
	Bijlage D – conceptovereenkomst fiscale advisering 2025-2029 

	Antwoord 
	Gemeenten en werkorganisatie BUCH houden zich aan geldende wet- en regelgeving en vastgesteld beleid.


  
	VRAAG 99
	Bent u bereid in de rangorde van de documenten de op belastingadviseurs van toepassing zijnde wet- en regelgeving bovenaan te plaatsen? Voor onze belastingadviseurs is het bijvoorbeeld belangrijk dat het Reglement Beroepsuitoefening (Code of Conduct) van de Nederlandse Orde van Belastingadviseurs (Reglement-Beroepsuitoefening-Code-of-Conduct.pdf) ten allen tijde voorrang heeft boven overeengekomen bepalingen. 
 
De rangorde stellen wij als volgt voor: 
 “De navolgende documenten maken deel uit van de Overeenkomst: 
a.	Wet- en (beroeps)regelgeving; 
b.	Dit document; 
c.	Verwerkersovereenkomst, d.d. datum 
d.        Nota van Inlichtingen, d.d. xxx 
e.	Aanbestedingsstukken, d.d.  
           i. * opsomming incl. AIV 
f.	Offerte Contractant, d.d. xxx 

	Artikel 
	Bijlage D – conceptovereenkomst fiscale advisering 2025-2029 artikel 2 lid 1 

	Antwoord 
	Nee, hiermee gaan wij niet akkoord.  


  
	VRAAG 100
	Wat wordt bedoeld met deze bepaling: “Artikel 10 Lid 01.	Gemeente roept een Prestatie per schriftelijk af 5 dagen voor uitvoering van de Prestatie, waarbij het gestelde in artikel 11 en 15 van de AIV niet van toepassing is.” 

	Artikel 
	Bijlage D – conceptovereenkomst fiscale advisering 2025-2029 artikel 10 

	Antwoord 
	De gemeente moet de nadere opdracht, voortvloeiend uit deze raamovereenkomst, schriftelijk geven (bijvoorbeeld per brief of e-mail). Mondeling is dus niet voldoende. De gemeente moet dit minstens 5 dagen vóór het moment waarop de prestatie moet worden uitgevoerd doen. Waarbij het gestelde in artikel 11 en 15 van de AIV niet van toepassing is.


 
	VRAAG 101
	Bent u bereid om deze vrijwaringsbepaling vanwege verzekeringsproblematiek te verwijderen dan wel kunt u bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 4.5 

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 36.  


  
	VRAAG 102
	Met betrekking tot artikel 5 hebben wij de volgende vraag. 
 
Voor de uitvoering van onze dienstverlening, meer specifiek bijvoorbeeld het tijdig indienen van de aangifte vennootschapsbelasting, is het tijdig aanleveren van correcte informatie door de Gemeente cruciaal.  
Kunt u voor elk van de volgende bepalingen kenbaar maken of u bereid bent deze aan artikel 5 toe te voegen: 
 
“5.3 De Gemeente is gehouden alle bescheiden die Contractant naar zijn oordeel nodig heeft voor het correct uitvoeren van de Overeenkomst in de gewenste vorm, op de gewenste wijze en tijdig ter beschikking van Contractant te stellen. Contractant bepaalt wat moet worden verstaan onder tijdig, de gewenste vorm en de gewenste wijze. 
5.4 Contractant heeft het recht om de uitvoering van de Overeenkomst op te schorten tot moment dat de Gemeente aan de in het derde lid van dit artikel genoemde verplichtingen heeft voldaan. 
5.5. De Gemeente staat in voor de juistheid, de volledigheid en de betrouwbaarheid van de door haar verstrekte bescheiden, ook als deze van derden afkomstig zijn, voor zover uit de aard van de Overeenkomst niet anders voortvloeit. 
5.6 De Gemeente is gehouden Contractant onverwijld te informeren omtrent feiten en omstandigheden, dan wel een wijziging in feiten en omstandigheden, die in verband met de uitvoering van de Overeenkomst van belang kunnen zijn. 
5.7 Extra kosten, extra uren, alsmede de overige schade voor Contractant, ontstaan doordat Gemeente niet aan de in het derde, vijfde en/of zesde lid van dit artikel genoemde verplichtingen heeft voldaan, komen voor rekening en risico van Gemeente.” 

	Artikel  
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 5 

	Antwoord 
	We handhaven de bestaande bepaling. Als partijen behoefte hebben aan nadere afstemming over informatievoorziening, planning of samenwerking, kan dit project- of overeenkomst specifiek worden vastgelegd. 


  
	VRAAG 103
	Contractant heeft een inspanningsverlichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bent u bereid art. 6.1 niet van toepassing te verklaren? 

	Artikel  
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 6.1 
 

	Antwoord 
	We gaan hier niet mee akkoord, in de aanbestedingsstukken en inschrijving wordt geduid waar de inspannings- en/of resultaatsverplichting op berust. 


  
	VRAAG 104
	Wet- en regelgeving verplicht Contractant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de Gemeente Prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 6.2 

	Antwoord 
	Wij gaan hier niet mee akkoord, Opdrachtgever heeft niet de intentie om invloed uit te oefenen op de uitkomst van de diensten.



 
	VRAAG 105
	Het is voor onze medewerkers belangrijk dat een uitzondering op de geheimhoudingsplicht mogelijk is, indien zij zichzelf moeten verdedigen in een gerechtelijke procedure.  
 
Bent u daarom bereid om ”behalve (…) noopt.” te wijzigen in “(…)tenzij enige wet- of regelgeving of rechterlijke uitspraak tot bekendmaking noopt dan wel toestaat.”? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 7.1 

	Antwoord 
	Ja, dat is akkoord. 



	VRAAG 106
	Art. 7.5 bepaalt dat de Gemeente kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende wet- en regelgeving, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is.  
 
Kunt u ermee instemmen dat uitsluitend een geheimhoudingsverklaring wordt getekend door eventueel door Contractant ingeschakelde derden waarop de voor accountants geldende wet- en regelgeving niet van toepassing is? 
 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 7.5 

	Antwoord 
	Wij gaan akkoord met uw voorstel, wij gaan ervanuit dat dit is geborgd in de arbeidsovereenkomst tussen werkgever en medewerker.


 
	VRAAG 107
	In een aantal situaties dient Contractant op basis van geldende wet- en regelgeving informatie openbaar te maken. Kunt u derhalve voor elk van de volgende bepalingen kenbaar maken of u bereid bent deze aan artikel 7 toe te voegen: 
 
“7.6 Gemeente verleent telkens volledige en onvoorwaardelijke medewerking aan de verplichtingen die voor de Contractant voortvloeien uit de toepasselijke wet- en (beroeps)regelgeving. Gemeente verklaart de beperkingen, die voor Contractant bij de uitvoering van de Overeenkomst eventueel voortvloeien uit de wet- en (beroeps)regelgeving te allen tijde te zullen respecteren.  
7.7 Gemeente is ermee bekend dat Contractant in bepaalde gevallen op basis van wet- en/of (beroeps)regelgeving verplicht is tot openbaarmaking van vertrouwelijke informatie van Gemeente. Voor zover vereist, geeft Gemeente hierbij onherroepelijk toestemming en verleent medewerking aan openbaarmaking van de benodigde informatie, onder meer indien (maar niet uitsluitend) Contractant: 
a.	in wet- en (beroeps)regelgeving omschreven en tijdens de uitvoering van haar werkzaamheden bekend geworden, verrichte of voorgenomen ongebruikelijke transacties dient te melden aan de daarvoor van overheidswege ingestelde autoriteiten;   
b.	in bepaalde situaties een fraudemelding moet doen.  
7.8 Contractant is, indien zij voor zichzelf optreedt in een tucht-, civiele-, arbitrale-, bestuursrechtelijke- of strafprocedure, gerechtigd de gegevens en informatie waarvan bij de uitvoering van de Overeenkomst kennis is genomen aan te wenden.  
7.9 Contractant sluit iedere aansprakelijkheid uit voor schade die ontstaat bij Gemeente ten gevolge van het voldoen door Contractant aan de voor haar geldende wet- en (beroeps)regelgeving.” 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 7 

	Antwoord 
	Niet akkoord, de toevoegingen aan artikelen 7.6 t/m 7.9 leidt tot een wezenlijke verschuiving van risico’s en verantwoordelijkheden van Contractant naar de Gemeente. 


 
	VRAAG 108
	Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.5 is niet in overeenstemming met de voor belastingadviseurs geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van onze werkzaamheden, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten en/of persoonlijkheidsrechten worden overgedragen. Daarnaast, op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen, zodat deze luidt:  
 
“Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De Gemeente verkrijgt voor het resultaat, voor zover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, het Gebruiksrecht.”? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 8.1 t/m 8.5 

	Antwoord 
	Wij gaan hier niet mee akkoord, zie beantwoording vraag 71


 
	VRAAG 109
	Het bepaalde in artikel 8.6 t/m 8.8 is niet in overeenstemming met de voor belastingadviseurs geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van onze werkzaamheden, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten en/of persoonlijkheidsrechten worden overgedragen. Daarnaast, op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. 
 
Voorgaande betekent dat wij niet kunnen voldoen aan het bepaalde in artt. 8.6 t/m 8.8. Kunt u bevestigen dat artt. 8.6 t/m 8.8 niet van toepassing zijn? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 8.6 t/m 8.8 

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 46. 


 
	VRAAG 110
	Wij kunnen niet instemmen met fatale termijnen omdat deze in strijd kunnen zijn met de van belastingadviseurs vereiste onafhankelijkheid en zorgvuldigheid. Aan de datum van afgifte van een verklaring kan geen fatale termijn worden gekoppeld.  
 
Bent u bereid, ingegeven door de aard van de werkzaamheden en de daarbij behorende wet- en regelgeving het volgende op te nemen als art. 11.1:  
 
“Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen.”? 
 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 11.1 

	Antwoord 
	U mag van Opdrachtgever verwachten dat dit altijd in redelijkheid en billijkheid wordt beoordeeld. Wij gaan niet akkoord met uw voorstel.


 
	VRAAG 111
	Met betrekking tot artikel 14.1 hebben wij de volgende vraag. 
 
In onze branche en voor onze dienstverlening is het gebruikelijk de aansprakelijkheid te beperken tot maximaal driemaal het (jaar)honorarium conform het Model Algemene Voorwaarden van de Nederlandse Orde van Belastingadviseurs.  
Daarnaast kan de in artikel 14.1 opgenomen aansprakelijkheid onevenredig uitpakken ten opzichte van het in rekening gebrachte honorarium.  
 
Bent u bereid dit artikel te vervangen door de volgende bepaling:  
 
"Indien de Gemeente aantoont dat hij schade heeft geleden door een fout van Contractant die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Contractant voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Contractant op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Contractant wordt uitbetaald."? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 14.1 

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 9.


 
	VRAAG 112 
	Kunt u voor elk van de volgende bepalingen kenbaar maken of u bereid bent deze aan artikel 14 toe te voegen?  
 
x “De Gemeente vrijwaart Opdrachtnemer voor vorderingen van derden wegens schade die veroorzaakt is doordat de Gemeente aan Opdrachtnemer geen, onjuiste of onvolledige bescheiden heeft verstrekt.” 
 
x. “De Gemeente vrijwaart Opdrachtnemer voor aanspraken van derden (medewerkers van Opdrachtnemer en door Opdrachtnemer ingeschakelde derden daaronder begrepen) die in verband met de uitvoering van de opdracht schade lijden welke het gevolg is van het handelen of nalaten van de Gemeente of van onveilige situaties in diens bedrijf of organisatie 
 
x. “Niet aan Opdrachtnemer verbonden personen die worden ingeschakeld om werkzaamheden in verband met de uitvoering van de Overeenkomst door Opdrachtnemer te verrichten, wensen mogelijk hun aansprakelijkheid te beperken. Alle aan Opdrachtnemer verstrekte opdrachten houden tevens de verlening van de bevoegdheid aan Opdrachtnemer in om een dergelijke aansprakelijkheidsbeperking namens de Gemeente te aanvaarden. “ 
 
x.	“De aansprakelijkheid van Opdrachtnemer is te allen tijde beperkt tot de vergoeding van de directe schade die het rechtstreekse gevolg is van een (samenhangende serie van) toerekenbare tekortkoming(en) in de uitvoering van de Overeenkomst. Deze aansprakelijkheid voor directe schade is beperkt tot het bedrag dat door de aansprakelijkheidsverzekeraar van Opdrachtnemer voor het betreffende geval wordt uitgekeerd, vermeerderd met het eventueel door Opdrachtnemer uit hoofde van de verzekering te dragen eigen risico.” 
x.	 “De Gemeente is gehouden om schade beperkende maatregelen te nemen. Opdrachtnemer heeft het recht om de schade ongedaan te maken of te beperken door herstel of verbetering van de uitgevoerde werkzaamheden.” 
Kunt u voor elk van de volgende bepalingen kenbaar maken of u bereid bent deze aan artikel 16 toe te voegen?  
x.	“Opdrachtnemer is niet aansprakelijk voor schade van de Gemeente die ontstaat doordat de Gemeente aan Opdrachtnemer geen, onjuiste of onvolledige bescheiden heeft verstrekt, of doordat de Gemeente deze niet tijdig heeft aangeleverd.” 
x.	“Opdrachtnemer is niet aansprakelijk voor het niet, niet tijdig of niet deugdelijke presteren door de Gemeente.” 
x.	“Aansprakelijkheid van Opdrachtnemer voor enige gevolgschade, indirecte schade of bedrijfsschade is uitgesloten.” 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 14 

	Antwoord 
	Nee dat zijn wij niet, zie beantwoording vraag 9. 


 
	VRAAG 113
	Bent u bereid aansluitend op te nemen: “(…), na overleg met de verantwoordelijk partner van Contractant.”? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 23.2 

	Antwoord 
	Ja, dat is akkoord.


 
	VRAAG 114
	Met betrekking tot artikel 23.3 hebben wij de volgende vraag. 
 
In verband met de onafhankelijkheid dient een belastingadviseur onder eigen verantwoordelijkheid personeel te kunnen vervangen. 
Kunt u instemmen met de volgende aanpassing van dit artikel: 
 
“Het Personeel van Contractant dat de Prestaties zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van de Gemeente, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Contractant die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben.”? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 23.3 

	Antwoord 
	Ja, dat is akkoord. 


 
	 VRAAG 115
	Kunt u bevestigen dat aan de tweede bulletpoint (de zeggenschap) uitsluitend wordt voldaan indien meer dan 50% van het (uiteindelijke) stemgerechtigde aandelenkapitaal in handen van een (of meerdere gelieerde) andere partij(en) komt? 

	Artikel 
	Bijlage A. Inkoopvoorwaarden BUCH Artikel 25.1 

	Antwoord 
	Nee, dat kunnen wij niet bevestigen.




 
	VRAAG 116
	Bijlage 3 - Akkoordverklaring Programma van Eisen en voorwaarden Aanbesteding E.4 
Een vrijwaring is aansprakelijkheid-verhogend en is daarmee niet verzekerbaar. Bent u daarom bereid deze bepaling niet van toepassing te verklaren?  

	Artikel 
	Bijlage 3 - Akkoordverklaring Programma van Eisen en voorwaarden Aanbesteding E.4  

	Antwoord 
	Zie beantwoording vraag 61


 
	VRAAG 117
	Bijlage 3 - Akkoordverklaring Programma van Eisen en voorwaarden Aanbesteding E.20 
Op grond van geldende wet- en regelgeving (onder andere de Wwft) zijn wij verplicht in bepaalde situaties contact op te nemen met derden. Overleg kan daarbij niet altijd plaatsvinden, omdat dit op basis van de wet- en beroepsregelgeving in sommige gevallen niet toegestaan is. Dit geldt voor alle belastingadviseurs. 
 
Gezien voorgaande stellen wij voor de laatste volzin als volgt aan te passen:  
“Geheimhoudingsplicht: geen vertrouwelijke informatie delen zonder schriftelijke toestemming van opdrachtgever, tenzij een wettelijke bepaling zich daartegen verzet.”  
 
Bent u hiermee akkoord? 

	Artikel 
	Bijlage 3 - Akkoordverklaring Programma van Eisen en voorwaarden Aanbesteding E.20 

	Antwoord 
	Wij gaan hiermee akkoord.
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